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A túrái iskola áll, a túrái pedagógus tanít, nevel
Gondot jelent a tanulók 
fegyelmének romlása

A címben szereplő két megál­
lapítás Seszfók Sándor iskola­
igazgató bevezető előadásából 
származik, amelyet az iskola 
aulájában február 27-én meg­
tartott szülői, nevelői ankéton 
mondott el. Az eszmecserét, 
amelyen közel száz szülő és ne­
velő vett részt, az Iskolaszék 
kezdeményezte cs meghívásuk­
ra megjelent Tóth István, váro­
sunk polgármestere is.

Hogy mi indokolta ennek a 
találkozónak az aktualitását, az 
igazgató így fogalmazta meg:

- Korábban évente, október tá­
ján iskolai szjilői értekezleten tá­
jékoztattam a szülőket az intéz­
mény éves feladatairól, egyben 
megbeszéltük ügyes-bajos, aktu­
ális gondjainkat is. Tavaly és az 
idén ez elmaradt, mivel a kezdeti 
teltházas alkalmak 8-10 főre 
csökkentek. Ugyanakkor a roma 

szülök számára is alkalmat ad­
tunk közös ügyeink megtárgya­
lására, de a csekély megjelené­
sen kívül - a faluban cltcijedt 
rosszindulatú beállítások miatt - 
az első alkalom után ez is meg­
szűnt. Ezért örömmel fogadtam 
az Iskolaszék ötletét, amely a 
mai találkozóra vonatkozott és 
Tóthné Kocsis Ildikó elnök ho­
zott a tudomásomra.

Ezután a vezető néhány mon­
datban igyekezett az iskola falain 
kívülre tekinteni a gondok és 
eredmények jobb elhelyezése ér­
dekében. Elmondta, hogy 1986- 
tól a közoktatást rendkívüli pezs­
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gés jellemezte, mind a benne 
élők, mind a kívülállók részéről. 
A rendszerváltás után a korábbi 
törvények, rendeletek javarészt 
érvénytelenné, betarthatnilanná 
váltak, másrészt csak fokozato­
san, sokszor nem egymásra épül­
ve jöttek létre. Ez az idő a káosz 
szabadsága volt! Az 1993-as köz­
oktatási törvény megszületése va­
lamelyest enyhítette a helyzetet, 
de azt azóta többször (kormá­
nyonként) változtatják. Ilyen volt 
például a 6 és 8 osztályos kö­
zépiskolai osztályok létrehozá-

(folytatás a 6. oldalon)
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Hol a játszótér?
Kónya-tavi 

elképzelések
Sokan kétségbeesve szóltak, 

mikor a tél közeledtével eltűn­
tek a játszótéri elemek a Kó- 
nya-tó melletti füves területről. 
Palán közismert, hogy a téli idő­

járás viszontagságai elöl kellett 
bemenekíteni a fa játékeleme­
ket, no meg azok elől, akik 
könnyen kísértésbe estek volna 
fűtési szezon beköszöntével...

A tavaszi időjárás érkeztével a 
játszótér elemei visszakerülnek 
eredeti helyükre. Miért éppen 
oda, azaz a Kónya-tó melle? 
kérdezték sokan, s már javasol­
ták is. hogy jobb helye lenne a 
posta melletti füves részen, hi­
szen az frekventáltabb terület. A 
játszótér igazi rendeltetését 
tekintve talán mégsem ez a leg­
jobb megoldás. Az önkormány­
zat számára a játszótéri elemek 
kitelepítése adta az első tényle­
ges lökést, hogy a régen dédel­
getett. autóforgalomtól távolesö 
szabadidős park tervének 

(folytatás a 10. oldalon)

A közbiztonság kettőssége Túrán
Rendőr már nincs. 
Polgárőrség már van
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Juhász Gyula:

Március idusára
(résxlet)

Február 2-án a túrái sportpá­
lyán 39 fővel újjáalakult a Túrái 
Polgárőr Egyesület. Tény, hogy 
a turaiak nincsenek maradék­
talanul megelégedve lakóhe­
lyük közbiztonságával, amit az 
is bizonyít, hogy Szilágyi József, 
az egyesület elnöke a február 
végi képviselő-testületi ülésen 
már ötvenhárom polgárőrről 
számolhatott be.

A megalakulás óla esténként 
két-két polgárőr autóba ül, a leg-

közelebbi benzinkútnál saját 
zsebből kétezer forintért megtan­
kol, majd hajnalig cirkál a város 
utcáin. Szerencsére nagyobb 
problémával még nem találkoz­
tak, viszont a beszámoló előtti na­
pokban sietős távozásra késztet­
tek egy zöldség-gyümölcsbőlt rá­
csát piszkáló autós társaságot. 
Máris jó kapcsolatot alakítottak ki 
az aszódi kollégákkal, akik veze­
tője, Szenoráczki Ferenc ott volt 

(folytatásai, oldalon)

Vannak napok, melyek nem szállnak el, 
De az idők v égéig megmaradnak, 
Mint csillagok ragyognak boldogan, 
S fényt szórnak minden születő tavasznak. 
Valamikor szép tüzes napok voltak, 
Most enyhe és derűs fénnyel ragyognak. 
Ilyen nap volt az, melynek fordulója 
Ibolyáit ma a szívünkbe szórja.



Önkormányzati hírek
Kiszáradásra ítélt szikkasztók

Egy ellenszavazattal elfo­
gadta a képviselő-testület a 
város folyékony hulladékai­
nak és szennyvizeinek ártal­
matlanítását szabályozó ren­
deletet. Ennek egyik legfonto­
sabb eleme, hogy Túrán a ko­
rábban létesítettszikkasztókat 
és zárt tárolókat március 31-ig 
mindenütt meg kell szüntetni, 
ahol kiépült a szennyvízcsa­
torna-hálózat.

A jogszabály a csak közmű­
ves ivóvízbekötéssel rendelkező 
háztartásokban keletkező 
szennyvíz kiszámítási alapjául a 
vízóra állását veszi alapul; azok­
ban a háztartásokban, ahol a fel­
használt vízmennyiség nem 
csak a hálózatból származik, 120 
liter/fo/nap vízfogyasztási érté­
ket állapít meg. Sára András 
képviselő több túrái lakos felhá­
borodását tolmácsolta, s egyet­
értett velük abban, hogy ez az 
érték túl magas. A szakminiszté­
rium rendeletében rögzített ér­
téktől viszont csak hitelesített 
mérőrendszer alkalmazásával 
lehet eltérni, ennek hiányában 
Túrán a fenti értékkel kell szá­
molni.

A tíz évvel ezelőtt megalko­
tott köztisztviselői törvény 2001. 
július 1-jével hatályba lépett át­
fogó módosítása nyomán - a te­
lepülés irányításában dolgozó 
apparátus munkájának hatéko­
nyabbá tételéhez - elengedhe­
tetlen a köztisztviselők teljesít­
ményértékelésének bevezetése. 
A képviselő-testületnek minden 
évben meg kell állapítania a te­
lepülés arra az évre vonatkozó 
kiemelt céljait, amely alapján a 
jegyző kidolgozza a köztisztvi­
selőkkel szemben támasztott kö­
vetelményrendszert. 2003. janu­
ár elsejétől minden köztisztvi­
selő illetményét előző évi (tehát 
jövőre az idei) teljesítménye 
alapján állapítják meg; a teljesít­
ményértékelés alapján plusz-mí­
nusz húsz százalékkal módosít­
ható a havi illetmény. Mindeb­
ből következik, hogy a képvise­
lő-testületnek már 2002-re meg 
kell határoznia Túra város ön­
kormányzatának idei kiemelt 
céljait.

A köztisztviselők számára elő­
írt célfeladatok négy kiemelt fela­
dat sikeres megvalósításához 
szükséges feladatokat rögzítik. A 
képviselők teljes támogatásával 
megszavazott határozati javaslat 
szerint kiemelt célfeladat a város 
útjainak szilárd burkolattal törté­
nő ellátása, a helyi közszolgálta­
tások (oktatás, közművelődés, 
sport, szociális feladatok) körébe 
tartozó intézmények működési 
színvonalának emelése, az önkor­
mányzat eredményes működteté­
se, sikeres vagyonkezelése és va­
gyonhasznosítása. Mivel 2002 a 
választások éve, az önkormány­
zatnak az országgyűlési képvise­
lői és a helyhatósági választások 
zökkenőmentes lebonyolítását is 
fontos feladatának kell tekintenie.

A túrái polgármesteri hivatal 
adócsoportja 1996-ig 664.239 Ft 
be nem fizetett (és azóta elévült) 
adóhátralékot regisztrált, amely­
nek törléséről döntött a képvise­
lő-testület. Czeczéné dr. Szirmai 
Gabriella jegyző előterjesztésé­
ben elmondta: a hátralék 125 
adózó esetében összesen 502 té­
telből állt össze. (Mint kiderült, a 
tételek mindegyike tízezer forint 
alatti, a legkisebb hátralék ösz- 
szege mindössze két(!) forint. 
Hasonlóan kicsi töredékekből 
állt össze az az öt és félezer fo­
rint, ami az adófizetők túlfizeté­
seiből származott.) Az önkor­
mányzat minden esetben kiküld­
te a fizetési felszólítást, de a hi­
ányzó összegek - többnyire a 
város közigazgatási határán kí­
vülre értékesített jármüvek, el­
költözés vagy elhalálozás miatt 
- nem folytak be az önkormány­
zat számlájára.

A Pest Megyei Területfejlesz­
tési Tanács által kiírt pályázatok 
egyike hozzásegítheti Túrát az 
Idősek Otthona konyhájának 
felújításához, bővítéséhez. Miu­
tán e pályázatokon csak önkor­
mányzatok vehetnek részt, a tes­
tület döntése értelmében a pá­
lyázati anyagot az Otthont mű­
ködtető Idősek Túrán Közalapít­
vány pénzügyi, valamint az ön­
kormányzat (eszközben és mun­
ka felajánlásban megnyilvánu­
ló) egyéb támogatásával adják 

be. Tóth Gábor, a körzet jelen­
lévő országgyűlési képviselője 
arra hívta fel a figyelmet, hogy 
2003 .január 1 -jétől minden köz­
intézmény konyhája számára 
kötelező a HACCP-előírás sze­
rinti működés. A képviselő java­
solta, hogy a város pályázzon a 
megyei közgyűlés kifejezetten e 
célból kiírt támogatására is.

Meghirdetése óta nem akadt 
vevő a Szent István u. 82. szám 
alatti volt bölcsőde épületére. A 
húszmillió forintra felértékelt in­
gatlanra jelenlegi bérlőjének 
elővásárlási joga van, így a 
grémium úgy döntött, kezdjenek 
vele tárgyalásokat az épület - 
esetleg részletre történő - eladá­
sáról.

Nyolc év szünet után ismét 
megalakult a település önkéntes 
Tűzoltó Egyesülete. A testület 
örömmel üdvözölte a civil szer­
veződés újjáalakulását, amely­
nek elnöke, Bakos Miklós (civil­
ben a Budapesti Műszaki Egye­
tem negyedéves hallgatója) rö­
vid tájékoztatót adott az egye­
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Veresegyház
A GE IWerSystenis. a tőWr mint 
119 cirszágbau jelenlévő Generál 
Electríc váll.iLiibirodaioni vezető 
üzletágaként cncigtaipari termékek, 
szolgáltat ást >k és trchiKrlcigiák 
fejlesztésével. gyártásával és 
értékesítésével foglalkozik. 
Piacvezető szerepünk megőrzése 
érdekében a legkiválóbb 
szakemberek kiválasztására, meg­
tartására és szakmai tudásuk fej­
lesztésért köteleztük cl magunkat.

jelenleg Veresegyházon sikeresen 
működő é.s folyamatosan fejlődő 
gyár tóü/cintink számára szakmai 
tapasztalattal rendelkező, energikus 
munkatársakat keresünk a lenti 
pozíciókba, ipari gázturbinák 
különféle alkatrészeinek 
gyártásához.

sület terveiről. Miként ők is, a 
most újjáalakult Túrái Polgárőr­
ség is céljául tűzte ki a közbiz­
tonság és a vagyon védelmét. A 
túrái közbiztonság romló hely­
zetét példákkal ecsetelő városa­
tyák érdeklődéssel hallgatták 
Szilágyi József, a bejegyzés előtt 
álló egyesület elnökének tájé­
koztatóját. Minderről részlete­
sen, külön cikkben olvashatnak.

Hiába lett város Túra, a gyors­
vonatok ezentúl sem állnak meg 
a vasútállomáson, derült ki Vizsy 
Ferenc, a Magyar Államvasutak 
Rt. személyszállítási szakigaz­
gatójának Tóth István polgár­
mesterhez intézett válaszlevelé­
ből. Kimutatásaik szerint napi 
átlagban mindössze nyolc fö vált 
távolsági - tehát 100 km-nél 
messzebbre szóló - menetjegyet 
a túrái pénztárban. A zsúfoltság 
enyhítésére a MÁV napi két vo­
nattal növelte a Budapcst-Hat- 
van között közlekedő vonatok 
gyakoriságát.

-hiszi-

v
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Esélyegyenlőséget biztosító 
munkáltató.
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A közbiztonság kettőssége Túrán
Rendőr már nincs.
Polgárőrség viszont ismét van
(folytatás az 1. oldalról)

alakuló gyűlésen, és tanácsai­
val azóta is segíti a turaiakat. A 
tervek szerint a két egyesület ha­
marosan közös akción vesz részt.

Az egyesület vezetősége la­
punk megjelenése előtt beadta a 
szervezet okmányait a Pest Me­
gyei Bírósághoz, így Szilágyi 
József szerint akár a legköze­
lebbi testületi ülésen bejegyzett 
szervezetként folyamodhatnak 
az önkormányzat anyagi támo­
gatásáért. Konkrét támogatási 
ígéretet viszont már most is 
kaptak: Tóth István képviselő a 
Galgamenti Szövetkezet elnö­
keként havi két éjszakai járőrö­
zés benzinköltségét ajánlotta fel. 
Tette ezt azért is, mert két nappal 
az ülés előtt a szövetkezet gyü­
mölcsösében dolgozók egyikét 
kis híján elgázolták azok a sze­
mélyek, akiket a kerítés oszlo­
painak kiemelésében zavartak 
meg. A városatya szerint a pol­
gárőrök olyan bűncselekmé­
nyek meghiúsításában is segít­
hetnek, amelyekkel a rendőrség 
annak viszonylag csekély kárér­
téke miatt nem nyomoz. (Az 
ilyen, „szabálysértési küszöbér­
ték " alattinak besorolt kukorica­
lopásokból a szövetkezeinek ta­
valy kb. kétmilliós kára szár­
mazott.)

Ugyancsak Tóth István tette 
szóvá, hogy a Gödöllői Rendőr-

A túrái közbiztonság helyzete 
kissé felpörgette a testületi ülés 
résztvevőit. Bár késhegyre me­
nő vitákra nem került sor, az el­
hangzott tények elkeserítették, 
egyúttal indulatba hozták a kép­
viselőket Talán ezért nem vet­
ték észre - a rongáló iskolások 
megzabolázására felvetett fi­
gyelőkamera-rendszerről vitáz­
va- egyikük elszólását, amelyet 
inkább megmosolyogtató 
nyelvbotlásként, mintsem jog­
sértésre buzdító kijelentésként 
kell értékelni:
- Vigyázzunk, mert bizonyos 

személyiségi jogokat csak na­
gyon óvatosan lehet megsér­
teni! 

kapitányság vezetője által Túrá­
ra telepített két rendőrt ismét 
elvezényelték innen (érdekes­
ség, hogy mindketten a Túrái 
Polgárőr Egyesület alapítói közt 
vannak, egyiküket megválasz­
tották alelnöknek). Tóth István 
polgármester elmondta: a hely­
zetet tovább rontja, hogy a har­
madik (szolgálati lakást kapott) 
rendőr felfüggesztését kezdemé­
nyezte az önkormányzat, mert 
tisztségéhez méltatlanul viselke­
dett; ő jelenleg betegállomány­
ban van. Tóth Gríőor országgyű­
lési képviselő felajánlotta segít­
ségét: az el vezénylés ügyét má­
ris továbbította az illetékeseknek 
a Pest Megyei Rendőr-főkapi­
tányságon - lapunk megjelenése 
előtt - rendezett megyei konfe­
rencián.

Pali bácsi egypercese
Megváltoztatott vélemény

Felgyülemlett papírhegyeim 
rendezése közben, egy 1997. jú­
niusában megjelent Új Pest 
Megyei Hírlap került a kezem­
be. Belelapoztam és azonnal rá­
találtam arra az oldalra, amely 
a Pest Megy ei Közgyűlés félév­
záró tanácskozásáról ad tudó­
sítást egy oldalnyi terjedelem­
ben.

A vitában felszólalt 7? Mészá­
ros András, a megyei közgyűlés 
jelenlegi elnöke is. Többek kö­
zött az alábbiakat hangsúlyozta: 
‘'Fontos feladatunk a sajtóval, 
konkrétan az Új Pest Megyei 
Hírlappal való rendszeres kap­
csolattartás. Javaslatunk alap­
ján sikerült eléírni, hogy’ a köz­
gyűlés anyagilag is támogassa a 
lapot. Igyekszünk intézményesí­
teni, hogy az újság munkatársai 
részt vegyenek a bizottsági ülé­
seken, és az irodák vezetőitől is 
rendszeres, naprakész informá­
ciót kapjanak A Pest Megyei 
Sajtóalapítvány létrehozását na­
gyon fontosnak tartom a megye és 
az objektív tájékoztatás szem­
pontjából. ”

A városatyák abban is kérték 
Tóth Gábor közbenjárását, hogy 
sürgesse a bűnözést segítő cégek 
ellenőrzésének szigorítását. Ezt a 
kérést a február 25-i esti áramszü­
net tette különösen aktuálissá, 
ami azért következett be, mert is­
meretlen elkövetők a 20 kV-os 
távvezeték rövidre zárása után 
mintegy másfél kilométer sodrott 
alumíniumhuzalt vágtak le az 
oszlopokról. Ekkora mennyiségű 
vezeték biztosan bármelyik fém­
hulladék-kereskedőnek szemet 
szúr - ha pedig mégsem, felve­
tődik vele szemben az orgazda­
ság gyanúja. Gyakori ellenőrzés­
sel hatékonyabban lehetne meg­
szüntetni a színesfémtolvajok 
értékesítési útvonalait...

Hídi Szilveszter

Gondolom, akik rendszeresen 
olvassák sajtószemléinket, em­
lékeznek rá, hogy a később tel­
jesen megszüntetett megyei lap 
„feltámasztásáért” két alkalom­
mal is levélben kértem az elnök 
úr segítségét. Indoklásul leírtam 
levelemben, hogy megyénknek, 
az ország legnagyobb megyéjé­
nek nincs egy napilapja, amely 
lehetőséget nyújtana egymás 
munkájának, életének megisme­
résére. Miközben érveimet rész­
letesen kifejtettem, arra is utal­
tam, hogy akár térítésmentes 
munkatársa is szívesen lennék 
egy, még az előbbinél is újabb 
megyei rangú lapnak.

Sajnos mindkét levelemre 
nemleges választ kaptam, mely 
szerint elsősorban anyagi okai 
vannak a lap indításának, de az 
elnök úr úgy érzi, hogy a helyi 
lapok, a helyi tv-csatornák, va­
lamint a Pest Megyei Infó heti 
két oldala és a Népszabadság 
PestVidék című mutációja teljes 
mértékben kielégíti az olvasók 
sajtóigényeit.

Apró-
hirdetések

Renault 11-es (diesel) eladó. Tel: 
napközben: 400-606, este és hét­
végén : 469-055

Közeledik a tavasz, de a huzat 
marad! Ablakok, ajtók (fa, fém. mű­
anyag) szigetelése felsőfokon, német 
technológiával, garanciával, több­
éves gyakorlattal! Zárcsere, pászí­
tás, javítás. Tel: 06 30 959- 9643

Egyetemista lány korrepetálást 
vállal (angol, matematika, nyelvtan 
stb.). Telefon: 469-055

Riasztók, biztonsági kamerák, 
távirányítós ajtó- és kapunyitók, 
mozgásérzékelők, beléptető rend­
szerek, audio és videó kaputelefo­
nok. tűz- és füstjelzők telepítését, 
javítását vállalom.

Tel: 28/400-224. 30322-5514

Eladó 1988-as Skoda 1201,. Mű­
szaki 2003. augusztus 31 -ig.

Tel: 06-28/401-488

Aszódon a Páskom dűlőben zárt­
kert hobbitelek eladó. Tel. napköz­
ben: 28/400-103, este: 400-844.

Azt hiszem, akik az utóbbi saj­
tótermékkel „táplálkoznak”, egy­
általán nem lehetnek elégedettek 
az itt megjelenő írásokkal.

Közel egy évtizede gyűjtöm a 
Galga vidék életéről megjelent 
újságcikkeket és megdöbbenés­
sel tapasztalom, hogy mig a ko­
rábbi években egy-másfél dosz- 
szié telt meg az írásokkal, addig 
az utolsó 2-3 év elfért egy dosz- 
sziéban, sőt, még akad elég hely 
további gyűjtéseimnek is.

Most ismét tollat ragadok és 
kérem nagy tisztelettel az elnök 
urat és mindenki mást, aki ille­
tékes ebben, hogy ragadjanak ők 
is tollat és hozzunk létre lega­
lább egy megyei helyi napilapot. 
Legyen ez a lap egy objektív tá­
jékoztatás és tájékozódás, örö­
meink és hiányosságaink feltá­
rására, köszöneteink és bírála­
taink nyilvánosságra hozása és 
lehetőségeinknek eszköze.

Takács Pál
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Gyámhivatal térségi feladatokkal
Széles az ügytípusok skálája

A várossá válással Tura Vá­
ros Önkormányzata számára 
kötelező, feladatkén írták elő 
térségi gyámhivatal működte­
tését a 2002-es esztendőtől. Az 
érintett települések - Galgahé- 
víz, Tura, Valkó, VácszenÜász- 
ló, Zsámbok - jegyzőit találko­
zóra hívták össze januárban a 
túrái Polgármesteri Hivatalba, 
ahol tájékoztatást kaptak Tura 
új körzetközponti feladatairól.

Az új évtől mintegy 300 ügy 
került át hozzánk a gyámhivatali 
feladatokat korábban ellátó 
Aszódi és Gödöllői Gyámhiva­
taltól, melyek levélben tájékoz­
tatták aktuális ügyfeleiket a be­
következettváltozásokról. A túrái 
születésű és lakóhelyén élő Erdé­
lyibe Imró Ildikó lett a Konya-tó 
melletti Polgármesteri Hivatali 
épületben 2002. január 1 -tői mű­
ködő Gyámhivatal vezető taná­
csosa. Ildikó a Budapesti Köz­
gazdaságtudományi és Állam­
igazgatási Egyetem igazgatás­
szervező szakán végzett 2001- 
ben, jelenleg pedig a Pécsi Tudo­
mányegyetem másoddiplomás 
karán levelező tagozatos hallga­
tó. Több mint tizenkét évig dol­
gozott az Artisjus Magyar Szer­
zői Jogvédő Iroda Egyesületnél 
főelőadóként, ahol hangfelvétel 
kiadással kapcsolatos jogi ügye­
ket intézett. A fiatal munkaerő - 
saját bevallása szerint - kihívás­
nak tekinti új munkahelyét Míg 
korábban a szerzők, addig jelen­
leg a kiskorú gyermekek és a 
gondnokoltak érdekeit képviseli. 
Március 1 -tői munkatársa Benke 
Gabriella.

-Gyámügyek intézésével 
kapcsolatos feladatokat már 
korábban is látott el a telepü­
lés polgármesteri hivatalának 
illetékes munkatársa. Az ed­
digi tapasztalat szerint, az 
ügyfelek egy részének nem 
egyértelmű, hogy melyik 
problémával hová fordulhat­
nak. Melyek az új iroda kizá­
rólagos szolgáltatásai? -erről 
kértünk felvilágosítást a vezető 
tanácsostól.

- A Polgármesteri Hivatal főé­
pületében, Tóth-Sebes Jánosné 
irodájában azokat a gyámügye­
ket intézhetik a helyi lakosok, 
melyek jegyzői hatáskörbe tar­
toznak. Ezek kizárólag csak a ta­

raiakat érintik. Néhány példa a 
teljesség igénye nélkül: véde­
lembevétel, kiegészítő családi 
pótlék, rendkívüli gyermekvé­
delmi támogatás, azonnali 
intézkedési igénylő gyermekel­
helyezés, gyámsági ügyintézés­
hez szükséges környezettanul­
mány, stb. A Gyermekek védel­
méről és a gyámügyi igazgatás­
ról szóló 1997. évi XXXI. tv. 
meghatározza a jegyző ill. a 
gyámhivatal hatáskörét, az eh­
hez kapcsolódó 149/1997. 
(IX. 10.) sz. Kormányrendelet 
pedig az illetékességi területet. E 
jogszabályok értelmében a Tú­
rán működő Gyámhivatal - az 
Okmányirodával azonos módon 
- az alábbi régió településeinek 
gyámügyi feladatait köteles el­
látni: Galgahévíz, Tura, Valkó, 
Vácszentlászló, Zsámbok. Itt

Sokan csatlakoztak az újjáalakult polgárőrséghez
Kalákában óvják a rendet

Városunkban is megalakult a 
polgárőr szövetség. Bár a Tura 
Biztonságáért 2002 Polgárőr 
Alakulat cégbírósági bejegyzése 
még hátravan, a csapat tagjai né­
hány hete már járőröznek éjsza­
kánként. A rövid idő alatt siker­
élményt is sikerült szerezni: 
nemrég egy Mercedesből kiszál­
ló társaság feszegette az egyik 
üzlet ajtaját. Amikor a polgár­
őrök autója arrafelé vette az 
irányt, gyorsan bepattantak a 
gépkocsiba és eliszkoltak.

Városunk néhány polgárának 
elege lett abból, hogy már a be­
zárt kiskapuk sem jelentenek vé­
delmet a besurranó tolvajok ellen. 
Ráadásul a tettesek egyre vakme­
rőbbek: amíg korábban megelé­
gedtek azzal, hogy az udvaron 
hagyott eszközöket lovasítják 
meg, most már a zárt mellékhe­
lyiség, garázsok ajtaját is kife­
szítik, s különböző - sok esetben 
nagyobb értékű - műszaki esz­
közöket lopnak el. A cselekmé­
nyek egy részére ráadásul nem 
is éjszaka, hanem nappal kerül 
sor. A helyzet súlyosbodását az is 
jelzi, hogy egyre több iskolás 
gyermeket inzultálnak tanítás 
után, és megpróbálják az érték- 
táigyaikat átvenni.

A társulat első egyeztető meg­

örökbefogadási, szülői felügye­
letijoggal kapcsolatos ügyekkel, 
szülői-nagyszülői és gyermek 
kapcsolattartással, gyámsági- 
gondnoksági, családbafogadási, 
átmeneti és tartós nevelési, utó­
gondozási feladatokkal, családi 
jogállással kapcsolatos ügyek­
kel foglalkozunk és hozunk dön­
téseket a vonatkozó jogszabá­
lyoknak megfelelően. Széles az 
ügytípusok skálája, mert van, 
amikor csak egy jegyzőkönyv 
felvételére van szükség, de adott 
esetben végig kell követni egy- 
egy ügyfél sorsát a nagykorúsá­
gig. Mivel Tura az öt település 
közt a legnagyobb lélekszámú, 
így érthető módon az ügyek fele 
helyi vonatkozású. Az említett 
két iroda által képviselt hivatali 
területek közt természetesen van 
együttműködés, hisz mindkét 

beszélésén 23 polgár vett részt, az 
alakuló ülésükön viszont már 37- 
cn voltak jelen, és azóta újabb 6 
fövel gyarapodott a létszám. A 
csapat azt szeretné, ha a létszám 
legalább 60 fos lenne, mivel ak­
kor senkire sem róna túlságosan 
nagy terhet a szolgálat.

A tagoknak így is kell áldoza­
tot vállalni, mert egyelőre saját 
zsebükből fizetik az éjszakai 
járőrözés üzemanyagköltségét. 
Az autót egyébként az egyik tag 
kínálta fel, egy másik polgár pe­
dig egy mobiltelefont. Az ön­
kormányzat is ajánlott fel segít­
séget, mégpedig jelenleg javítás 

/kineziológiai KEZELÉSI
one brain módszerrel

-stresszek és félelmek oldása
-tanulási nehézségek -képességek fejlesztés :

-függőségek, allergiák 
-magatartással kapcsolatos zavarok 

-a test energetikai állapotának javítása
A kezelés helye: 

Gyermekorvosi rendelő - Tura, Park út 39. 
ideje: csütörtök Í5.OO-2O.OO

Bejelentkezés telefonon: 06 20 542 607 1 
L Szovicsné Koksza Erikddneziológus J

esetben lehetnek turaiak az érin­
tettek. Ennélfogva talán szeren­
csésebb lett volna, ha egy épület­
együttesben megoldható a két­
fajta feladatellátás. Annál is in­
kább, mert hallomásaim alapján 
az ügyfelek zöme elsőként a Pol­
gármesteri Hivatal főépületében 
érdeklődik, s csak az ott szerzet! 
információ alapján jut cl hoz­
zánk. Szerencsére a közvetlen 
szomszédságunkban van a 
Gyermekjóléti- és Családsegítő 
Szolgálat, amellyel szintén kap­
csolatban vagyunk. Hatósági 
munkánk gyakran az ő szak véle­
ményükön alapul, de míg az ő 
feladatuk gyakorlatiasabb, a tár­
sadalmi közeledés oldottabb for­
máját is megengedi, addig a mi 
munkánk pusztán hatósági.

Seres Tünde

alatt álló adóvevő készülékeket, 
illetve a cégbírósági bejegyzést 
követően megvizsgálja az anya­
gi támogatás lehetőségét. A pol­
gárőrök arra számítanak, hogy 
mivel közös érdekről van szó, a 
működésüket a tarai polgárok, 
cégek is segítik majd anyagilag.

A polgárőr szövetség felvette 
a rendőrséggel, valamint az 
aszódi székhelyű Galga Polgár­
őr Egyesülettel is a kapcsolatot, 
tőlük elsősorban szakmai segít­
séget várnak és kapnak. A szö­
vetség várja mindazokat, akik 
szeremének részt venni a bűn­
megelőzési munkában.
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RENAULT

Több-kevesebb
akár 1000€ árelőny

ARVARAZS
március-április

/ RENAULT ,

Renault Árvarázs 2002. március 1-április 30. Renault Twingo*, Renault 
Clio*, Renault Kangoo 500 €**, azaz 125 000 Ft, Renault Mégane, 
Renault Scénic, Renault Lagúna 1000 €**, azaz 250 000 Ft árelőnnyel! 
Az árelőny mellett ugyanúgy jár a Renault-khoz: 1 év teljes körű 
garancia, 10 év Assistance 10+ és 12 év átrozsdásodás elleni garancia. 
Várjuk márkakereskedésünkben! WWW.renault.bu

‘kivéve a Twingo és Clio limitált szériák 
**l € = 250 Ft fix árfolyamon

KEPE TIBOR KFT.
3021 Lőrinci, Bajcsy-Zsilinszky u. 57.

Tel.: (37) 388 132, (37) 389 218, Fax: (37) 389 233
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A túrái iskola áll, a túrái pedagógus tanít, nevel
Gondot jelent a tanulók fegyelmének romlása

(folytatás az 1. oldalról)

sa, vagy a tankötelezettség fele­
melése és a kötelező alapvizsga 
bevezetése, amelyek kötelező- 
sége később megszűnt.

“Azt is elmesélhetném, hogy 
a sok vitát átélt új nemzeti alap­
tantervet erőszakkal bevezették, 
majd az idén a kerettanterv sze­
rint átdolgozták, így idén nálunk 
is - ahogy sok más helyen - há­
rom tanterv szerint tanít, nevel a 
pedagógus."

Mindezek azt is eredményez­
ték, hogy a pedagógusok felada­
tai sok területen nőttek, ugyan­
akkor a bérezés nem követte ezt. 
Egy kezdő pedagógus csak 10 
ezer forinttal keres többet a mi­
nimálbérnél.

A közoktatási intézmények ön- 
konnányzati fenntartásúak lettek, 
mondván, hogy a helyi igények­
nek meg kell jelenniük az iskola 
életében is. Ugy anakkor nem tör­
tént meg a központi támogatás ki­
egészítése a zavartalan működés­
hez és fejlődéshez is. Kiderült az 
is, hogy a társadalom egyik-má­
sik rétege a rendszerváltás anyagi 
vesztesévé vált. A munkanélkü­
liség, a napi gondok, a bizonyta­
lanság, vagy a pénz hajszolása 
következtében a gyermekekre 
egyre kevesebb idő jut. De nem­
csak idő, de ruha, ennivaló, tan­
szer sem. “Az erősebb győz, tu­
dás nélkül is meg lehet élni, 
ügyeskedni - netán lopni. A ne­
hézségek ellenére a túrái iskola 
áll, a túrái pedagógus tanít, ne­
vel!”

A továbbiakban eredmények­
ről és sikeres rendezvényekről 
szólt a beszámoló, de említést 
kapott néhány olyan gond is, 
amely az iskola vezetőinek min­
dennapi fejtörést okoz. Ezek 
kö-zül is kiemelkedik a Tabán 
úti iskola épületének állapota, a 
múlt évi több millió forintos tar­
tozás. De az igazi gond az iskola 
fegyelmének romlása.

Az igazgató tájékoztatója után 
a polgármester kért szót és utalt 
arra, hogy a felmerült nehézsé­
gek nem új keletűek, mintegy 3 
évre nyúlnak vissza. Példaként 
említette az olvasás tanításának 
módszereit, amelyek sok eset­

ben változtak - nem éppen elő­
nyükre. Véleménye szerint a kö­
vetkezetes nevelésnek otthonról, 
a szülői házból kell elindulnia. 
Hiányzik a felnőttek, a nevelők 
tisztelete. „Legnehezebb hang­
szer a gyermek - hangsúlyozta a 
város első embere de meg kell 
tanulni játszani rajta.” A felme­
rült anyagi gondok megoldha­
tók, de a nevelési problémák en­
nél sokkal több közös odafigye­
lést és erőfeszítést igényelnek.

A felszólalók nagy része első­
sorban az anyagi hiányosságok­
ra vonatkozott. Ezek elsősorban 
a Tabán úti cs az Iskola úti épü­
letek hiányosságairól szóltak, 
csakúgy, mint az új tornacsarnok 
építése körül kialakult nehézsé­
gekről és lehetőségekről is. A 
Park úti iskola parkolási nehéz­
ségei, valamint az ottani zebra 
felfestése is szoba került. A téli 
időszakban az utak minősége és 
a közvilágítás is gondot okoz a 
szülőknek. Az Iskola úton csa- 
tomahiányosságok, valamint a 
nyílászárók elöregedése okoz­
nak fejtörést.

A jelenlévők a kérdéseikre 
adott válaszokból megtudhatták, 
hogy az első osztályokban fej­
lesztő pedagógus segít az ott ta­
nító nevelőknek, ugyanez a se­
gítség a második osztályokban is 
megoldódott. Nagyon fontos az 
ellenőrző könyvekbe beírt ér­
demjegyek azonnali aláírása 
mind a nevelők, mind pedig a 
szülök részéről.

A legtöbben a kialakult fegyel­
mi helyzet megszüntetésének le­
hetőségeivel foglalkoztak. A 
szünetekben és a tanítás utáni 
órákban sok verekedést kell meg­
akadályozni, amelyben az utóbbi 
hónapokban a község biztonsági 
szolgálatának emberei is segíte­
nek. Egyesek szerint a házirenden 
is kellene módosítani, talán ez is 
segíthetne az erőszakos megnyil- 
vánulások felszámolásában. 
Olyan javaslat is volt, hogy a 
Hevessy úton figyelőkamerát 
kellene elhelyezni, amely rögzí­
tené a rendbontó gyermekek cse­
lekedeteit hazamenetel idején. 
(Egy súlyosabb verekedési ügy­
ről is szó esett, ám ennek rész­

leteiről egyelőre nem írunk, mert 
az még kivizsgálás alatt áll.)

Végezetül két javaslata volna 
a tudósítónak, már csak a több­
szörös nagyapa vagy az iskola 
egykori mozgalmi és pedagógiai 
vezetője jogán is. A durva fe­
gyelemsértések mindaddig nem 
szüntethetők meg, amíg a tele­
víziós műsorok nappali idősza­
kokban is ontják az erőszakra 
serkentő akciófilmeket. A vá­
lasztási kampányokat követően 
el kellene indítani egy aláírás­
gyűjtő akciót annak érdekében, 
hogy a gyermekek számára hoz­
záférhető időben ne lehessen 
műsorra tűzni erőszakot és ke­
gyetlenséget sugalló akciófilme- 
ket és szexfilmeket. Maradjon 
ezek részére a késő esti és éj­
szakai lehetőség. Persze ez sem 
helyettesíti a szülök odafigye­
lését, főleg olyan családokban, 
ahol a szülök vagy a nagyszülők 
otthon vannak, és meg tudják 
akadályozni gyermekeik, uno­
káik ilyen irányú érdeklődését.

Dány község főterén 
önkormányzati tulajdonú, 

10 éve épített, 
két egységből álló, 

vízzel, gázzal, 
telefonnal ellátott 

120,26 négyzetméter 
hasznos alapterületű

üzlethelyiség
10 millió Ft+ ÁFA összegért eladt.

Telefon munkaidőben: 
28/597-100,597-130

A másik észrevételem az - 
még akkor is, ha sokan már rög­
eszmémként emlegetik ilyen irá­
nyú megjegyzéseiemet -, hogy 
továbbra is nagyon hiányzik a 
gyermekszervezet az iskolából. 
A rendszerváltás után kiűzetett 
onnan az úttörőmozgalom, de 
nem nyert bebocsátást a helyette 
létrejövő felfedező szövetség 
sem, máig meg nem magyaráz­
ható okok miatt. Feltétlenül 
szükséges egy olyan tömegszer­
vezet gyermekeink részére, 
amely a szabadidő egészséges 
eltöltésében, a kirándulások, 
sportfoglalkozások, kulturális 
szárnybontogatások területén ad 
segítséget gyermekeinknek. Fő­
leg nagy szükség volna a ve­
szélyelhárító gyermektörzs ko­
rábbi elképzeléseinek megvaló­
sítására.

Kedves nevelők, kedves szü­
lök, tudunk-e valamit tenni e te­
rületeken is gyermekeink egész­
séges fejlődése érdekében?

Takács Pál
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Húsvéti 
elmélkedés

"Megjelent Jézus az apostolok 
között, bár az ajtó zárva 
volt."(Ján.20,26)

Jézus nem akar erőszakosan 
betömi az életünkbe. Ezért a Fel- 
támadottól senkinek sem kell 
rettegnie. Akinek úgy tetszik, 
bezárhatja előtte ajtaját és abla­
kát. Nem kell várakozást jelző 
gyertyát gyújtania. Lefüggö­
nyözheti szobája ablakát, ami­
kor a feltámadási körmenet el­
vonul háza előtt. Nem kell ag­
gódni a parlamentekben, az 
ENSZ üléstermében és a többi 
konferenciákon. Jézus csak ott 
jelenik meg, ahol hittel és szere­
tettel várják. Egyet azonban biz­
tosan állíthatunk: "Az emberi 
kultúra megsemmisülésének 
tényleges leküzdése csak a ke­
reszténységtől származhat. 
Semmi esetre sem az evangéli­
um megértése révén, amelyet ki­
kezdett a romlási folyamat, 
hanem egy megújult keresz­
ténységtől, amelynek követei 
teljesen fegyvertelenül, mint bá­
rányok mennek a farkasok közé, 
akik a szeretet új parancsát, 
amelyről mindenki felismeri 
Krisztus tanítványait, egészen 
komolyan veszik." (Walter 
Nigg: A szerzetesek titkai, 
26.old)Nagypénteken úgy tekin­
tünk Krisztus keresztjére, mint 
valami forrásra, ahol Jézus át­
szúrt szívéből a megváltó szere­
tet árad a világra. A keresztfán 
magához ölelte a halálra vált 
emberiséget, de ugyanezt tette 
húsvét hajnalán is. Részesíteni 
akar megdicsöült életében. Nem 
elég azonban húsvéti vendég­
ként köszöntenünk és aztán mie­
lőbb elbúcsúznunk tőle. Mit ér a 
húsvéti allcluja (Áldjátok az 
Urat), ha a közöny hétköznapjai 

követik? Hiába állunk a húsvéti 
közmenetbe, ha az esztendő más 
napjain Júdásként eláruljuk, Pé­
terként megtagadjuk Öt, Bara­
bást, a gyilkost választva az Élő 
Isten szent Fia helyett. Hús vét 
akkor lesz igazán a mi ünne­
pünk, ha saját foltámadásunkat 
is megünnepeljük. A bünbánat 
mozdulatával kell kémünk, 
hogy Isten irgalma elhengerítse 
azt a sziklát, ami útját állná lelki 
föltámadásunknak.

Valaki megkérdezte Eugene 
Jonesco drámaírótól: "Vajon 
vallásos embernek tartja-e ma­
gát? " Ezt válaszolta: "Az ember 
nem állíthatja magáról, hogy 
vallásos, de szeretnék az lenni. 
Szeretnék jobban azzá válni, 
mint vagyok." - Ilyen lelkülettel 
újuljunk meg, újítsuk meg éle­
tünket Krisztus feltámadásá­
nak ünneplésére.

(György Attila’. Szólj Uram, 
szolgád figye c. könyve 176.od)

Lelkileg is készülni kell, ha 
örömmel, reménnyel akarunk 
ünnepelni.

A nagyböjt ideje ezt a célt 
szolgálja: „Most többet imád­
kozzanak, buzgóbban gyako­
rolják az irgalmasság tetteit..”

A lelkigyakorlatban (Már­
cius 10-11-12-én este 6 órakor 
lesz) idegenből jött pap, újszerű 
szavai igyekeznek lelkűnkhöz 
férkőzni, hogy jobban megért­
sük, milyen örökségre hívott 
minket Isten, és jobban felis­
merjük, mi az ami ennek eléré­
sében akadályoz. Önvizsgálat, 
bünbánat, megtérés komoly 
szándéka kell ahhoz, hogy meg­
tisztuljunk Jézus érdeméből a 
múlt bűneitől.

A liturgia is lassan tölt fel 
bennünket, amikor a Virágva­
sárnapi Jeruzsálemi bevonulásra 
emlékeztet a barkaszenteléssel, 
már előre felidézi az Úr Jézus 
szenvedésének történtét a 10 
órás szentmisén.

Az Utolsó Vacsora meghitt­
sége árad a nagycsütörtöki 
szentmisén lelkűnkbe, amikor a 
lábmosás, az Oltáriszentség 
szerzése, az oltárfosztás, és az 
Olajfák hegyén kért virrasztás 
résztvevői lehetünk.

Nagypéntek komor gyásza, 
megdöbbentsége jellemzi a szer­
tartásokat. Ezen a napon szent­
mise nincsen. A szentírási Ol­
vasmányok a szenvedő, megvál­
tóról szólnak, majd keresztáldo­
zatának érdemére hivatkozva 
könyörgünk a világ szükségle­
teiért, a szent-áldozásban szí­
vünkbe fogadjuk a sokak által 
eltaszitott Krisztust. Amint a né­
hány hűséges tanítvány, úgy kí­
sérjük mi is a szentségi Jézust a 
jelképes szent sírhoz, mintegy 
„szerettünk” sírja előtt hódo­
lunk, imádkozva.

Nagyszombaton mindenféle 
hivatalos liturgia tilos.

A Húsvét éjszaka megün­
neplése a késő esti órában, 7 óra­

kor, már a Húsvéti nagy ese­
mény, a Feltámadás ünnepe.

A tűzszentelés, az értünk 
meghalt és feltámadt Krisztust 
jelképező húsvéti gyertya meg- 
áldása, a keresztelés, mind a 
szentmise kibővítése, amikor 40 
nap után újra felcsendül az Alle- 
luja öröméneke, majd a feltá­
madási körmenetben mintegy 
kitör az örök élet és feltámadás 
hite, reménye, öröme szívünk­
ből.

Virágvasámap 10 órakor - 
Nagycsütörtökön, Nagypénte­
ken, Nagyszombat esti Vigíli­
án 7 órakor kezdődik a Jézus 
halálára, feltámadására emlé­
kező, és a belőle áradó kegye­
lem ajándékainak ünneplése.

Március 31-én, Húsvét napján 
8-kor, és de. 10 órakor lesznek a 
szentmisék, a nagymise után 
körmenettel.

Lukács András 
plébános
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Eső, napfény, 
tűzijáték

Incze Imre kedves olvasónk 
levelében a várossá nyilvánítási 
ünnepség valamennyi résztve­
vőjének köszönetét mond mun­
kájáért. Gondolatait a követke­
zőkkel folytatja:

“Felejthetetlen nap volt, meg­
koronázva azzal, hogy zuhogó 
esőben nézhettük a szép, szín­
pompás tűzijátékot. Különleges 
élmény! Büszkék lehetünk a vá­
rosi rangra. Munkámból adódó­
an az országot járva sokszor fel­
merült bennem, hogy Túránál 
lényegesen kisebb, fejletlenebb 
települések városi rangot kap­
tak. Miért? Jászfcnyszaru már 
tíz éve város, Pétervására, Encs 
annak ellenére, hogy évek óta 
városi rangú települések, meg 
sem közelítik Tura fejlettségét. 
De ha megnézzük a 2001-ben 
városi címet kapott településeket 
(pl. Gönc és Borsodnádasd a 
2400, Tét a Nagybajom a 3500, 
Répcelak a 3000 lakosával), 
nem hinném, hogy szégyenkez­
nivalónk lenne. Persze vitatha­
tatlanul sok a tennivaló: ha csak 
Aszódot (5800 lakos) és Veres­
egyházat nézzük, nagy a lema­
radás. Most igazából kiderült, 
hogy évtizedeken keresztül Tú­
rának nem jutott pénz, a milliár- 
dok Gödöllőre mentek s men­
nek. Talán a melegvíz mindent 
megváltoztat, a lakosság részé­
ről is óriási a várakozás. De hát 
oly nehezen indul a program!

Furcsának tartom, hogy Péce- 
len, ahol nincs melegvíz, milli- 
árdokért szórakoztató vízi 
komplexumot akarnak építeni. 
A túrái melegvízzel meg még 
mindig nem történik semmi. A 
városavatón átadott játszótérnek 
a Kónya-tónál kell maradnia, ez i 
pont oda és akkorra lett építve! í 
Ez a városavatónk egyik szim- = 
bóluma, vagy talán a Kónya-tó | 
nem szabadidöparknak épül? i 
Meg kellene azt az 50-100 gye- i 
reket is kérdezni, akik naponta i 
ott játszanak! Egyszerűbb meg- i 
oldás lenne, ha összefogással a =

városban máshová is játszótere­
ket építenének. Ezzel az erővel a 
városházát is ide-oda lehetne to­
logatni, mert aki a település szé­
lén lakik, annak messze van!

Biztos vagyok benne, pár év 
múlva teljesen másképpen fog 
kinézni városunk. Jöhetnek az új 
befektetők, felgyorsul a fejlődés, 
lesznek új munkahelyek. Na­
gyon sok minden hiányzik még 
Túráról, nem igazán mernek az 
emberek vállalkozni, új dolgok-

Több évtizeddel ezelőtt - aho­
gyan erre visszaemlékszem - 
tisztelettel néztem azokra az em­
berekre, akik mindig az utak 
mentén jártak reggeltől estig, ke­
rékpárjukat, napi eledelükkel 
megrakott táskájukat a telefon­
póznához támasztották, mellé­
szúrva hosszú zászlónyélen dí­
szelgő, "szakmájukat" jelző, pi­
ros, háromszög alakú zászló­
jukat, melyen fehér "U"-betű je­
lezte: a közelben dolgozik az 
"útőr".

Sokszor felvetődik bennem a 
kérdés: hová lettek ezek az em­
berek? Manapság ugyanis újra 
szükségét lámánk munkájuk­
nak, szakértelmüknek. Különö­
sen akkor, amikor a város lakos­
sága saját kezűleg teszi tönkre 
saját útjait.

Most, a tavaszi munkák meg­
kezdésének a legelején va­
gyunk, talán érdemes felvetni a 
témát. Sokszor, ilyentájt foglal­
kozott a Túrái Hírlap az utak 
állapotáról. Pár éve az időjárást 

; teszik felelőssé azért, hogy út- 
j jaink tavaszra tönkremennek, 
! pedig az időjárás igen keveset te- 
j hét róla. Mi magunk rongáljuk 
í útjainkat.

Nem tudom, a Hatvani úton 
í folyó munkálatok közben, vagy 
í a városon átvezető utak felújítá- 
! sakor mennyire figyeltek fel ar- 
| ra, hogy az útépítők az új út épí- 
i tése előtt legyalulták az építendő 
i út mellett a földet, és az így ösz- 
i szegyűlt földkupacot elhordták 
í (és nem az árokba túrták). Az ez- 
! után megépített út enyhe dom-

kai foglalkozni. Hadd ne sorol­
jam fel, mi minden hiányzik, 
nagyon hosszú lenne a lista. Na­
gyon sajnálom, hogy Túrán az 
„ Ybl-tragédia - Érzések és ér­
zelmek egy misztikus épületben " 
című kiállítás nem látható! (A 
tárlat március 17-én 16 órakor 
nyílik a Bartók Béla Művelődési 
Házban - a szerk.) Véleményem 
szerint ennek Túrán állandó ki­
állításnak kellene lennie! Szeret­
ném tudni, ki bújik meg a SURA 
nevű cég mögött, merthogy ez 
nem tisztességes, valaki nagyon 
fedezi ezt az indiai céget. Józan 
ésszel felfoghatatlan, hogy va- 

Tönkretesszük az útjainkat (?)
borulattal kiemelkedett környe­
zetéből, majd az útépítők az út 
szélét laza, kavicsos anyaggal 
töltötték fel, ami azt a célt szol­
gálja, hogy az útról lefolyó vizet 
átengedje az árok felé. így a le­
folyó víz nem az úton vagy az út 
szélén áll meg. hanem lefolyik 
róla, és a tavaszi olvadáskor az út 
felületén nem keletkeznek göd­
rök.

Tapasztalatból merem állítani, 
hogy a város ío- és mellékútjai 
mellett lévő árkok - amelyek az 
útról vezetnék el a csapadékot - 
90 %-a mellett keményre dön­
göld fold van, amely az út felü­
letétől 5-10 cm-rel, de olykor 
többel is magasabb. A lakók egy 
része eleget tesz a törvényben 
előírt kötelezettségének, és az 
árkokat időbenf?) kitisztítja, de 
az onnan ki lapátolt földet nem 
kupacokba rakva teszi az árok­
partra, hogy azt onnan el lehes­
sen később vinni, hanem szépen 
eligazítva kirakja az árok és az út 
közötti területre, még jól le is 

laki 125 millió forintért megvesz 
egy kastélyt, s hagyja tönkre­
menni, s ezt a magyar illetékesek 
tétlenül nézik. Miért??

Elöbb-utóbb majdcsak utolér­
jük Veresegyházat meg Európát 
is, feltéve, ha a politikusok is 
úgy akarják! Rajtunk is sok mú­
lik, s ehhez a nehéz, áldozatos 
munkához kívánok mindenki­
nek sok sikert.

Legyünk büszkék Tura városá­
ra, én igenis büszke vagyok, mert 
megérdemlik az itt lakó dolgos 
emberek ezt a városi rangot.

Incze Imre

döngöli, nehogy a víz utat talál­
jon rajta azárok felé...

A Hatvani úton figyeltem a ta­
valy végzett építési munkákat: a 
Galga-híd előtt éppen befejezték 
a munkálatokat, már csak a fele­
zővonal felfestése volt hátra, 
amikor a kerteket szántó egyik 
munkagép az ekét a frissen épí­
tett útra ejtette, kiszakítva belőle 
egy darabot, aztán - mint aki jól 
végezte dolgát - elment. A nyo­
mában ott maradt a gödör, amely 
azóta egyre nő, s az idegen, aki 
erre vetődik, azt gondolhatja: 
erre így építik az utat. Pedig csak 
mi magunk nem ügyelünk érté­
keinkre eléggé!

Azt hiszem, ha a közmunkát 
szervező önkormányzati szemé­
lyek néha erre az "út menti prob­
lémára" gondolnának, akár 
egész évre való munkát tudná­
nak több embernek biztosítani, 
és talán az időjárást sem kellene 
szidnunk a magunk által tönkre­
tett utak állapota miatt.

Gólya József Ferenc

TURAJ HÍRLAP
----- w ■
Éwak-fril KiO'ri Eqrroa

nóróonyojok (videóért filcei Hiabak, videofilmek készítése 
AsM, JfessoA tofes 59. ítSMKiipiteíbn) 
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Mikor kezdődik a kánikula?

Patócs Autóház
www.skoda-auto.hu

2100 Gödöllő, Rigó u. 10.
Tel.: (28) 423-299, 418-872
Tel./Fax: (28) 410-299

* A képen látható modell extra felszereltségű.

, . . . . Amikor leereszti az abla-SkodaFabia Sedan Cooi kot. A nyárra készülődve 
a Fabia Sedanhoz most klímát adunk ajándékba. Mélyhűtött ára 
az első kellemes meglepetés. Ne várja meg, míg forrósodni kezd 
a levegő, váltson kellemes klímára, és rendeljen hozzá elektromos 
komfort csomagot!

Már 2 599 000 Ft-tól!
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Cél az egészség megőrzése
Hastáncot tanulnak a túrái nők

A férfiak jó része a hastánc 
szó hallatán az erotikus hangu­
lat felfűtésének egyik szemet 
gyönyörködtető módszerére 
gondol. Nem véletlen, hiszen 
számtalan, egzotikus tájon ját­
szódó film betétjeként szerepel
- valószínűleg a nézők figyelmé­
nek ébrentartására - olyan jele­
net, amikor a nagyúr gyönyö­
rű, hastáncot lejtő nők körében 
múlatja az időt A hastáncnak 
természetesen - akárcsak a 
latin-amerikai táncoknak - van 
erotikus kisugárzása, amit a 
hozzá kapcsolt misztikum to­
vább fokoz.

Talán kevesen tudják, hogy a 
hastánc régen templomi tánc 
volt, amit minden bizonnyal ter­
mékenységi szertartásokon jár­
tak. Később népi tánc lett belőle, 
amit mindmáig - sok esetben a 
férfiak kizárásával - táncolnak 
az arab országokban. A gazda­
gabb, kifinomultabb, minden 
mozzanatában megkoreografáit 
vagy improvizált, a női szépsé­
get kifejező változata színpadi 
táncként Európában és Ameri­
kában egyaránt dívik.

A Túrán meghirdetett hastánc 
tanfolyam, úgy tűnik, jött, látott 
és győzött. A gyengébbik nem 
egyre több tagja - fiatalok és 
idősebbek egyaránt - jelentkezik 
be Balogh Andrea tanfolyamára. 
Közöttük van dr. Vészi Zsuzsan­
na is, aki városunkba csábította 
az oktatót.

- Ez a tánc nagyon jót tesz az Ízü­
leteknek, mert lazítja őket. 
Olyan izmokat is megmozgat, 
amiket ritkán használunk, külö­
nösen a csípő, és a gerinc tájé­
kán. A mozgás ugyanakkor kí­
méletes, ráadásul fogyaszt is.

Balogh Andrea - aki melles­
leg zongoraművész is - mindig 
vonzódott a tánchoz, amelynek 
több műfaját is kipróbálta.
- A társas táncokhoz képest sok­
kal nagyobb kihívást jelent, 
hogy nincs társ, akire támasz­
kodni lehet. Ugyanakkor az az 
előnye is megvan, hogy nem kell 
a másikhoz alkalmazkodni és 
nincsenek szigorúan vett kötött­
ségek sem.

Ez a tánc egy nagyon szabad 
önkifejezési mód, amelynek 
szép, harmonikus mozdulatai 
hatnak a lélek harmóniájára, és 
elősegítik a szunnyadó női ener­
giák feléledését is.
A hastánc iránt ma Magyaror­

szágon - főleg a fővárosban -

A hastánc vállalati vagy 
baráti rendezvények 
érdekessége is lehet

Hol a játszótér?
Kónya-tavi elképzelések
(folytatásai 1. oldalról)

gyakorlati megvalósításába be­
lekezdjen. Jól tudom, eddig csak 
apró lépések történtek a telepü­
lésrendezés, s a terület feltöltése 
terén, de megindult valami. Kö­
szönhető ez a Kónya-tavat gon­
dozásba vett helyi horgászegyc- 
sület aktivitásának is, hiszen 
szervesen összekapcsolódó terü­
letrészekről van szó. Az egye­
sület, Drégeli Miklós elnök ve­
zetésével, folyamatosan irtja a 
nádat, mely a kiirtást követő 
egy-két hónapos kiszáradás után 
válik elszállíthatóvá. A benyúló 
félszigetet lekicsinyítik, hogy a 
tó távolabbról is jól belátható le­
gyen, s megnövekedjen a víz­
felület ill. ezáltal a telepíthető 
halmennyiség. A tó körül kizá­
rólag a tájképi környezetbe bele­
ülő szomorúfuzet ültetnek, mely 
árnyékot nyújt majd horgásznak 
és halnak egyaránt.

A jövőkép, a vág)', hogy a falu 

igen nagy érdeklődés mutatko­
zik. Andreát is sűrűn foglalkoz­
tatják. Az általa tartott tanfolya­
mok mellett partik, vállalati ren­
dezvények szereplője. Produk­
ciójával képernyőre is került 
már. Aki figyelmesen nézi a Lu­
xor nevű szerencsejáték két rek­
lámját - azt, amikor a kincske­
reső megleli a piramis bejáratát, 
és abban egy mulatóra lel, illetve 
amikor ugyanebben a mulató­
ban a fáraó jelenik meg -, néhány 
másodperc erejéig alkalmi be­
szélgetőtársamat láthatja.

A túrái lányok, asszonyok 
egyelőre a hastánc alapjait tanul­
ják. Andrea szerint egy idő után 
ketté szokott válni a tánccsoport. 
Akadnak, akik elkezdenek von­
zódni a színpad felé, és egy-két 
éven belül csoporttal vagy szó­
lóban fellépnek, a többség 
azonban továbbra is testedzés­
ként, az egészségmegőrzés 
egyik módszereként fogja fel, 
amely a tornához, az aerobichoz 
képest kíméletesebb mozgásfor­
ma, viszont a mozdulatok - azok 

e kis szigete - még ha a település 
egyes részeitől távolabb is esik - 
zöldövezetté alakítva valóban 
szabadidős célokat szolgáljon, 
szabadtéri rendezvények színhe­
lye legyen, ahová megpihenni és 
felüdülni jönnek ki a családok, s 
nem a városközponti üzletekből 
ki-berohanásos vásárlás közben 
löknek egy-kettőt hintázó gyer­
mekükön. Sokan megértették, 
vagy kezdettől jól érezték ezt. 
Köztük a terület és a játszótér 
felett gondnokságot vállaló hor- 
gászegyesülettagjai is, akik közül 
külön köszönet és elismerés illeti 
a közelben lakó Hóka Antalt. 
Szinte naponta figyelte fáradha­
tatlanul a játszótéren folyó moz­
gást, s lelkesülten számolt be a ki­
fogyhatatlan gyereksereg örömé­
ről, s egyúttal figyelmeztetett 
bennünket a felmerülő problé­
mákra. Ennek eredményeként a 
játszótéri elemek visszahelyezé­
sével figyelmeztető táblák is fel­

szokatlansága - alaposan meg­
dolgoztatják az izomzatot. Elő­
nye, hogy az idősebb korosztály 
tagjai -akár 50-60 éven túliak is - 
bátran űzhetik a mozgás eme 
formáját.

A résztvevők szerint már egy- 
egy alkalom is kellemes, laza 
érzést eredményez - ahhoz azon­
ban, hogy a mozdulatokat köny- 
nyedén tudják kombinálni, és 
így akár egy kis alkalmi bemu­
tatót tudjanak adni féijeiknek, 
kedveseiknek, legalább fél éves 
kitartó munkára van szükség.

Végül jó hír a férfiaknak: a has­
táncot férfiak is űzhetik. Eddig 
ugyan Magyarországon csupán 
egy férfiról tudni, hogy női has­
táncot jár - a gerincsérvét kezelte 
vele eredményesen, és így meg­
úszta a műtétet de a lehetőség 
bárki előtt nyitva áll. A kérdés 
csupán az, mit szólnának a túrái 
hölgyek, ha néhány férfi is bejel­
entkezne a csütörtök esténként 
tartott összejövetelükre.

Meg lehet próbálni!
R.Z.

állításra kerülnek, melyek 14 éves 
korig engedik meg a játékele- 
mek használatát szülői felügye­
let mellett, továbbá megtiltják 
kutya beengedését a játszótér te­
rületére. A Városüzemeltetési 
Csoport farönkökből szabadtéri 
ülőkéket, padokat és asztalokat 
készít. Feltétlenül szükséges, 
hogy önkormányzati szinten szü­
lessen megoldás a WC-haszná- 
latra. Egyik lehetőségként felme­
rül a városüzemeltetés udvarán 
található konténer-WC működés­
be helyezése. Sok még a tenni­
való, beleértve a játszótér bőví­
tésének lehetőségét is, amely tör­
ténhet akár további hozzájáru­
lások befizetésével. Hisz közös 
örömünket szolgálná.

Kedves Túrái Polgárok! Szü­
lők, nagyszülők és gyermekek! 
Jöjjenek el a Kónya-tóhoz egy­
szeregyszer megpihenni ?

Seres Tünde
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Egy túrái világutazó
Soha nem tagadja meg szülőföldje népi kultúráját

Szerencsésnek mondhatja 
magát az a túrái, aki vagy a 
műsorújságokból vagy a Sza­
bad Föld Érdemes meghall­
gatni rovatából értesült arról, 
hogy január 12-én reggel a 
Kossuth -díjas Kovács László 
népművelő legkisebb gyer­
mekét, Kovács Gézát bemutató 
félórás riportműsor lesz hall­
ható.

Ha valakinek mindez nem sike­
rült, az elhangzottakhoz most 
teljes terjedelmében hozzájuthat 
az alábbi írás elolvasása során.

A riporter a következő mon­
datokkal vezette be riportját: Ko­
vács Géza, a Nemzeti Filharmo­
nikusok menedzserigazgatója. 
Munkájának köszönhetően beu­
tazta már az egész világot, ám 
megpihenni haza-haza jár a szü­
lői házba vagy a fotóalbum 
segítségével felidézhető emlé­
kekhez. Olyan is előfordul, hogy 
csak egyszerűen leül a pianínója 
mellé.
- Oscar Peterson előadásában 

nagyon szeretem a Gyöngéden 
című számot - mondta Kovács 
Géza, majd leült a pianínó mellé, 
és máris felcsendült a csodálatos 
muzsika.
-Ez akár szólhatna egy' bárban 
is - értékelte a riporter a pro­
dukciót.
-Abszolút, abszolút, de hát... 
-Van ilyen emléke - szólt közbe 
a riporter -, hogy esetleg bár­
ban, pénzkeresetként elő kel­
lett vennie ezeket az ujjgya­
korlatokat?
-Hát nem voltunk gazdagok, 

úgyhogy nyaranta már általános 
iskolában is dolgoztunk. Később 
gimnáziumban, különböző en­
gedélyeket kicsikarva bizony 
már dolgoztam presszóban, bár­
ban. Aztán később is nyári szü­
netekben még sokáig dolgoztam 
Novotni Tibor barátommal 
együtt. Ö dobolt, én zongoráz­
tam, meg volt olyan - emlék­
szem Jászárokszálláson - amikor 
minden hangszeren játszottam, 
mert hol az egyik, hol a másik 
muzsikus ment el szabadságra. 
Napközben pincér voltam, este 
pedig muzsikáltam, és az így 
összekeresett pénzből sokáig ví­
gan el tudtam élni.
-Új évben szokásos elővenni 

régi fényképeket, albumokat 
vagy most véletlenül került 

egy nagy kupac megsárgult 
fénykép az asztal közepére, 
amit a családdal az imént né­
zegetett?
-Egyáltalán nem véletlenül! 
Nekem a múlt az teljesen élő, ál­
landóan vissza-vissza nézek, és 
ehhez nagyon nagy segítséget 
nyújtanak a fényképek, ame­
lyekből szerencsére nagyon sok 
készült a családban. Végig lehet 
kísérni az elődök életét is már, 
meg a szüleim életét, az én gyer­
mekeim, családom életét. Ezért 
nagyon hálás vagyok Daguerre- 
nek vagy akárkinek, aki feltalál­
ta a képrögzítést ( Itt szeretném 
megjegyezni, hogy Kovács Gé­
za általános iskolai évei alatt tag­
ja volt a túrái iskola gyermek fo­
tószakkörének, és talán egy ki­
csit ez is hozzájárulhatott a fény­
képek szeretetéhez- a cikk szer­
zője) Nagyon fontosak az emlé­
kek, mert rendszerint ezekbe ka­
paszkodom. Valószínűleg nem 
vagyok egyedül, aki amikor va­
lamilyen fordulóponthoz ér, 
vagy egyáltalán csak tépelödik, 
töpreng egy döntés előtt vagy 
egy helyzetben, akkor a múltba 
néz vissza, és onnan próbál me­
ríteni valamilyen ötletet vagy 
csak érzést, vagy csak egysze­
rűen kapaszkodni próbál bele. S 
nekem szerencsére van mibe ka­
paszkodnom.
-Hogyha a népmesékhez nyúl­
nánk vissza, akkor kezdőd­
hetne úgy Kovács Géza élet­
története meseként is. Egyszer 
volt, hol nem volt, volt Túrán 
egy kántortanító harmadik 
fiúgyermeke, aki vállára vette 
a tarisznyáját, és elindult a vi­
lágba. Valahogy így indult a 
Galga partjáról?- kérdezte a 
riporter.
- Igen, ez így volt. Hosszú volt ez 
az út, és nem tudom, milyen 
hosszú lesz még, mindenesetre 
mesés volt nekem, legalábbis az 
a kor. Az más kérdés, hogy a tör­
ténelemkönyvek mit írnak arról 
a korszakról. Amikor a család­
ban beszélgetünk ezekről az 
évekről, akkor kiderül, hogy az 
én gyermekkorom napsugara ra­
gyogja be ezeket az éveket, ame­
lyek valóban nagyon komorak is 
voltak. Ha jól belegondolunk, 
akkor a puszta létem is valami 
sajátos történelmi helyzetnek 
tudható be. Édesapám kántorta­
nító volt, és mint hithű ember, 

amikor a történelem kereke csi- 
kordulva fordult egy nagyot, és 
nem volt divat kántorkodni, ö 
akkor is vállalta tovább a hiva­
tását. A 40-es évek végén, az 50- 
es évek elején, tehát amikor már 
István és Laci bátyám megszü­
lettek, a hatalom úgy döntött- 
bár édesapám nagyon népszerű 
ember volt nemcsak a faluban, 
hanem a környéken is, az isko­
lában Őt választották meg igaz­
gatónak. Akkor már hosszú ide­
je foglalkozott folklórral és na­
gyon nagy erő volt benne, és hi­
hetetlen szervezőkészséggel 
rendelkezett. Mágnesként von­
zotta az embereket, az akadémi­
kustól a parasztemberig - míg­
nem a legenda szerint egy szov­
jet küldöttség élén valamilyen 
nagyon nagy ember érkezett 
Magyarországra, akinek be 
akartak mutatni egy igazán szép, 
pezsgő kultúrájú falut. Túra kö­
zel van Budapesthez, kocsiba ül­
tek, lementek, és mindazt, amit 
édesapa ott hosszú évek alatt 
összegyűjtött, bemutatták a ven­
dégnek. Ez a főember - talán va­
lamilyen miniszter vagy minisz­
terhelyettes volt- azt mondta, mi 
is büszkénk lennénk, ha ilyen 
emberek lennének nálunk, mint 
ez a Kovács László. Nos, akkor a 
hatalmasságok nyeltek egy na­
gyot, és az addig üldözött vagy 
megtűrt ember egy év múlva a 
Parlamentben találta magát, és 
1954-ben Nagy Imrétől átve­
hette a Kossuth-díjat, mint az 
ország első Kossuth-díjas nép­
művelője. Édesapámékat azután 
ki vitték a Szovjetunióba Simon 
István költővel, Erdélyi Ferenc­
cel és más nagyságokkal. Majd 
azután hazajött, és most ugor­
junk egy kicsit az időben, 9 hó­
napot. Én 1955. februárjában 
születtem meg. Bármilyen fur­
csa, de én részben ennek a nagy 
szovjet tótum-faktumnak kö­
szönhetem, hogy egyáltalán 
megszülettem, hiszen a Kossuth- 
díjjal akkor járó 10 ezer Ft is so­
kat jelentett, de ami ennél is fon­
tosabb volt, hogy vége szakadt a 
szekatúrának, vagyis nem pisz­
kálták édesapámat annyira mint 
korábban. Ez eredményezte, 
hogy úgy döntsenek, szülessen 
meg a mesebeli harmadik fiú, 
aki aztán tényleg elkezdte az éle­
tét. Először csak rövidebb uta­
zásaink voltak, bátyámékkal 

mindig föl kapaszkodtunk a ko­
csik bakjára, és bejártuk a kör­
nyéket. Soha nem felejtem el 
sem azokat a színeket, sem azo­
kat az emlékeket, és főleg azokat 
az embereket nem, akiktől an­
nak ideján talán többet tanultam, 
mint később bizonyos profesz- 
szoroktól. Hihetetlenül sok böl­
csesség, tudás, tapasztalat és ami 
a legfontosabb, jóság és szeretet 
gyűlt össze bennük. Mindig volt 
valamilyen hozadéka a napnak, 
vagy az, hogy hogyan kell bánni 
a viharban a megbokrosodott lo­
vakkal, vagy mit kell tenni, ha 
egy kereszt előtt jövünk el. Mert 
otthon arra tanítottak bennünket, 
hogy keresztet kell vetni, de ha 
idegen van a környezetben, ak­
kor nem szabad csinálni. Ezt a 
fajta kettősséget az éretlen és 
még nyiladozó gyermek egysze­
rűen nem tudta feldolgozni, csak 
akkor, ha segítettek neki. Nos ez 
az idill igazából 1962-ben véget 
ért, amikor 7. születésnapom 
után 3 nappal édesapámat az in­
farktus elvitte. Attól kezdve ki­
csit nehezebb volt az életünk, 
bár meg kell mondjam, az élet 
nagyon sok jót adott nekünk. A 
legnagyobb jóság talán édesa­
nyánk maga, aki ettől kezdve 
hihetetlen szívóssággal, de a szí­
vósságot folyamatos derűvel, 
humorral övezve élte az életet. 
Gondoljon bele, ott maradt há­
rom kamasz gyerekkel, szülei­
vel, akik akkor, mintha össze­
beszéltek volna, egymás után 
kaptak súlyos betegséget. Dol­
gozni kellett, akkor fél éve köl­
töztünk egy új házba, amin hihe­
tetlen nagy adósság volt, és el 
kell mondjam, édesanyámat 
nemhogy sírni nem nagyon 
láttam, de panaszkodni sem na­
gyon hallottam. Ekkor tanultam 
meg főzni, merthogy részt kel­
lett vennünk a háztartásban, és 
rám valahogy a fakanál jutott. Ez 
eleinte, ha nem is lelketlen, de 
inkább csak feladat volt. Aztán 
később valahogy úgy alakult, 
hogy megszerettem. Bármit is 
csináltam eddigi életemben, két 
dolog konstans és állandó: az 
egyik a zene, a muzsika és ezen 
keresztül a művészetek, a másik 
a főzés. Mind a kettő hihetetlen 
örömforrás.

(folytatjuk)

Lejegyezte: Takács Pál
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Választás 2002
Kedves olvasóink! A Túrái Hírlap szerkesztősége arra vállalkozott, hogy bemutatja az 5-ös számú választókerület valamennyi 

regisztrált országgyűlési képviselő-jelöltjét. A Pest megye 5. számú Országgyűlési Egyéni Választókerület Választási Bizottságának 
tájékoztatása szerint lapzártánkig a következő jelöltek kerültek nyilvántartásba:

Szabó Imre (MSZP), Tóth Gábor (Fidesz-MDF), Bereczky László (MIÉP), Kis Miklós (Centrum Párt), VértesiLászló (SZDSZ) 
Ajelöltajánlás határideje 2002. március 15.16 óra

A Centrum Párt 
képviselő-jelöltje:

Kis Miklós 57 éves agrár­
mérnök, mezőgazdasági szak­
mérnök, nős, két gyermek 
édesapja. Eddigi munkássága, 
tapasztalata teljesen a körzet­
hez kötötte, most is Túrán él és 
dolgozik. Egész életében a me­
zőgazdaságban dolgozók ér­
dekeit képviselte. Számára a
legfontosabb érték az ember, ezért őket kívánja képviselni és 
szolgálni.

„Szerintem nemcsak a magánéletben, hanem a parlamenti 
munkában is fontos a tisztesség, a hozzáértés és a szorgalom. Ha 
egyetért velem, támogassa a Centrum Párt jelöltjét.”

Kupa Mihály

AFidesz-Magyar
Polgári Párt 
és a Magyar 

Demokrata Fórum 
közös képviselő-jelöltje:

Tóth Gábor
1953. január 31-én születtem 

Jászfényszarun. Egyszerű paraszti 
családból származom, édesapám 
földműves, édesanyám pedig ház­
tartásbeli dolgozó volt.

Iskoláimat Jászfényszarun, Jászberényben, illetve Szombathelyen vé­
geztem. Víz-központi fűtés szerelő, illetve melegkonyhás szállodai vezető 
végzettséggel rendelkezem.

1966-70-ben korosztályomban a 2.és 3. legjobb atléta voltam Magyar­
országon. 25. éve vállalkozó vagyok. Aszód és Bag térségében 13 éve élek 
és dolgozom, itt építettem fel a környék egyik szállodáját. Elváltam, két 
gyermek édesapja cs a kétéves Csenge unokám boldog nagypapája vagyok 

1998 óta országgyűlési képviselőként, a Parlament Környezetvédelmi 
Bizottságának tagja, valamint 2001-től a Védett Madarak Pusztítását Vizs­
gáló Albizottság elnökeként ténykedem.

Jelentős szerepet vállaltam Tura várossá nyilvánításában és a Széchenyi- 
tervben a a Galga-mente idegenforgalmi programjának kidolgozásában 
valamint elindításában. A kormány kisebbségeket támogató politikájának 
keretében aktívan lobbiztam Iklad és Domony községek csatornázásához 
szükséges központi támogatásával megszerzése érdekében.

Az FKGP
képviselő-jelöltje:

Izracska László

Kartalon születtem 1945. ja­
nuár 22-én. Jelenleg az UNI- 
BASU Kft. ügyvezető igazga­
tója vagyok.

Jelöltként a programterve­
zetem a következő:

A térség mezőgazdasági fel­
dolgozó iparának bővítése, munkahelyek teremtése. Az egészség­
ügyi vonatkozásban a családtámogatás fejlesztése, az idős emberek 
segítése, szociális ellátások érdemi biztosítása. A térséget átszelő 
autópálya használatának kedvezőbbé tétele, ingyenes használata. A 
települések közműhálózatának érdemi fejlesztése, az elhúzódó 
munkák felgyorsítása, megfelelő pályázati rendszerek kialakítása és 
alkalmazása. A közbiztonsági tevékenység megszilárdítása, pol­
gárbarát rendőrség eszmeiségének gyakorlati megteremtése, a 
közélet tisztaságának biztosítása. A hagyományőrző kulturális 
programok elősegítése, a faluturizmus fejlesztése. A programterve­
zet alapján beilleszkedni a Független Kisgazdapárt országos prog­
ramjába.

A MIÉP
képviselő-jelöltje:

Bereczky László

1942. május elsején születtem 
református magyar embernek. 
1948-tól elemi, általános és kö­
zépiskolai tanulmányaimat Nagy­
váradon, a volt premontrei gimná­
ziumban végeztem. 1959-ben érett­
ségiztem a magyar tannyelvű tago­
zaton. 1959 és 61 között autósze­
relői technikumot ( román nyelvű szakoktatás) végeztem, majd 1961-62- 
ben autószerelőként dolgoztam Nagyváradon. 1960-ban vizsgálati fog­
ságba kerültem a nagyváradi Securitate vallatópincéjébe. A későbbi kon­
cepciós per vádja: „Románia nemzeti integritása elleni fegyveres szer­
vezkedés.”

1962-67 között a Kolozsvári Agrártudományi Egyetem hallgatója voltam. 
1964-ben nősültem. Feleségem magyar szakos tanár Gödöllőn. Két gyer­
mekünk van. 1967 és 1989 között agrármérnökként dolgoztam a romániai 
Bihar megye több termelőszövetkezetében és állami gazdaságában föagro- 
nómusként. 1989. októberében a „zöld határon” átjöttem Magyarországra. 
1990-től magyar állampolgár vagyok, a Szent István Egyetem kertészeti 
tanszékének munkatársa. 1993-ban léptem a MIÉP-bc az első 500 tag egyi­
keként Még ebben az évben Gödöllőn létrehoztuk a MIÉP városi szervezetét. 
1997-töl a Fővárosi Munkabiztonsági és Munkaügyi Felügyelőség vezető fő­
tanácsosa vagyok. Szakterületem a mezőgazdaság és a munkaügy.
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Pest Megye 5. számú Országgyűlési Egyéni Választókerület 
Választási Bizottságának tagjai:

Az SZDSZ lapzártánkig nem jelölte meg, kit delegál a bizottságba.

Dr. Kovacsik Erzsébet elnök Benczéné dr. Péli Margit elnökhelyettes
Dr. Keresztes Katalin tag Gál Gyula tag
Rácz Zoltán tag

Delegált tagok: Kovács Mihály (MSZP) Gyárfás Zsuzsanna (FIDESZ-MDF)
Gyárfás Éva (MIÉP) Ifj. Kis Miklós (Centrum)

Az MSZP 
képviselő-jelöltje:

Szabó Imre
1953. április 1-jén született Esz­

tergomban. Nős, négy gyermeke 
van. Családjával Szentendrén él. 
Középiskolai tanulmányait követő­
en testnevelő tanári, majd labdarúgó 
edzői diplomát szerzett. 1975-1983 
között előbb vidéken, majd Szent­
endrén tanított és edzősködött. Idő­
közben a szentendrei városi úttörőelnöki feladatokat is ellátta. 1984-től a 
Magyar Úttörők Szövetsége osztályvezetőjeként a sport, táborozás, turisz­
tika, környezet- és természetvédelem területek felelőse volt.

1987. novemberében a Magyar Természetbarát Szövetség újjáalakuló 
közgyűlése főtitkárrá választotta, mely tisztségben 19992-ben, 1996-ban és 
2000-ben ismét megerősítette.

1988 és 1998 között több ifjúsági és gyermekalapítvány kuratóriumának 
tagja, a Wesselényi Miklós Közalapítvány elnöke, 1992-től az MSZP tagja. 
1994-96 között a párt Szentendre és környéke szervezet elnöke. 1995. 
májusában az MSZP Pest Megyei Területi Szövetsége elnökévé válasz­
totta, és ebben a tisztségében 1997-ben és 99-ben megerősítette. 1994-ben a 
helyhatósági választáson Szentendrén az MSZP jelöltjeként egyéni kör­
zetben képviselővé választották 1998-tól országgyűlési képviselő. 2000- 
től az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke. 2001. januáijában az MSZP Or­
szágos Elnöksége a környezetvédelmi kabinet elnökévé választotta.

A Munkáspárt 
képviselő-jelöltje:

Hajdú Péter
1951. febniár 14-én születtem Buda­

pesten. Iskolai végzettségem: gimnázi­
umi érettségi, mechanikai műszerész 
szakmunkás vizsga, felsőfokú informa­
tikai szakvizsga.

A Munkáspártnak megalakulása óta 
tagja vagyok, elölte az MSZMP-bcn, il­
letve a KISZ-bcn tevékenykedtem. Je­
lenleg Budapest XVII. kerületében va­
gyok a párt elnöke, a Budapesti Koor­
dinációs Bizottság tagja, valamint
lakóhelyemen, Péccl városában az alapszervezet szervező titkára. Alapvető céljaim 
közé tartozik, hogy segítsek az embereknek elviselni és talán egy kicsit jobbá tenni 
környezetüket és mindennapjaikat. Megoldást keresek a környezeti problémákra, 
embertársaim alapvctöjogainak érvényesítésére.

A rendszerváltás előtt nem voltam sem harcos baloldali pártfunkcionárius, sem 
jobboldali üldözött. Egyszerűen csak munkás fiatal. Az 1990-es évek eseményei 
meggyőztek arról, hogy a Munkáspártban van a helyem, ez az egyetlen párt, amely 
nem a külföldi multinacionális cégeket, sem a kárpótlásból, privatizációból meg­
gazdagodott új uralkodó réteget képviseli, hanem a bélből, fizetésből élőket cs mind­
azokat, akik veszítettek ezen a rendszerváltáson. A rendszerváltáson a lakosság 10%- 
a nyert, 7%-a nagyon sokat nyert. Én azt a 83%-ot kívánom képviselni, akik nem 
nyertek, vagy nagyon sokat veszítettek az utóbbi 12 évben. Ha Ön is úgy érzi, hogy a 
83% között van. jöjjön cl és szavazzon a Munkáspártra ’. Szellemi hitvallásom: "A 
baloldaliság szellemi alapállás, magatartásforma, gondolkodásmód, életérzés és 
szemlélet, erkölcsi felfogás, érzelmi örökség, stílus, hagyomány, egyszersmind gya­
korlat is. A baloldaliság: a remény eszmeisége." (Kárpáti Sándor: "Ellcnszclbcn a 
baloldalon") A szakmámban dolgozom, mint vállalkozó, 2001. áprilisa óta nyugdíjas 
vagyok. Nős vagyok, feleségem külkereskedelmi ügyintéző, gyermekünk 24 éves, 
telefon- és hálózatszerelő.

AzSZDSZ 
képviselő-jelöltje:

Vértesi László

1945. január 10-én születtem 
Vajtán. Egy felnőtt és két kisko­
rú gyermekem van. Gépjármű­
technikusi végzettséggel rendel­
kezem. Huszonhat évig dolgoz­
tam az Autóközlekedési Tanin­
tézetnél (ATI), majd 1991 óta
mint magán betegszállító tevékenykedem, és próbálok a dialysisre 
szoruló betegek életminőségén javítani. Negyvenhét évig Buda­
pesten laktam. Tíz éve Aszódon élek feleségemmel, aki született 
aszódi.

Ez ideig semmilyen politikai szervezetnek nem voltam tagja, de 
most idejét éreztem, hogy olyan párthoz csatlakozzam, amely végre 
egyértelműen kijelenti: az egészségügy vészhelyzetben van. Mint 
az e területen tizenegy éve tevékenykedő vállalkozó - mind a mun­
kámban, mind a magánéletben - naponta szembesülnöm kell a 
ténnyel, hogy a magyar egészségügyben valami nincs rendjén. Sze­
retném tehát most már nemcsak közvetve, hanem közvetlenül is 
kivenni a részemet abból, hogy ez az áldatlan állapot megváltozzék. 

Az Új Baloldal 
képviselő-jelöltje:

Nottny
(Növényi) Norbert

Tisztelt Választóim’
Növényi Norbert vagyok, 45 

éves. Budapesten születtem. Két 
sportágban is sikerült kimagasló 
eredményeket elemem. Birkózás­
ban olimpiai bajnok és kick-boxban
világ- és európa bajnok lettem. Az aktív sportolás közben először autóka- 
rosszéria-lakatos szakmát tanultam, majd a dolgozók gimnáziumába érett­
ségiztem, ezután vendéglátó ipari képesítést szereztem, majd lediplo- 
máztam a Testnevelési Főiskolán. A versenysport befejezése után 1998-ban 
színművészeti képesítést szereztem.

Politikával 1999 óta foglalkozom, mint az Új Baloldal elnökségi tagja, 
valamint a Sport- és Ifjúsági kabinet vezetője.

Választókörzetem, a Galgamente nem ismeretlen számomra, hiszen 
édesanyám Zsámbokon született. Úgy érzem, családi gyökereim révén 
igazán át tudom érezni az itt élő emberek sorsát, és ezen települések prob­
lémáit. Bízom abban, hogy a Ti segítségetekkel olyan sikereket érünk el kö­
zösen, mint azt tettük annak idején az olimpiai csapattal. Ennek a sikernek a 
reményében kérem, támogassatok engem és pártomat ajánlószelvénye­
tekkel és szavazatotokkal.
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A II. Világháború Túrán (II.)
A viszonylag csendesebb na­

pokat a december 6-i ágyú-. 
Sztál in-orgona és páncélos össz­
tűz szakította meg, amelyet vagy 
másfél órán át tartott, és amely­
nek célpontja a Gödöllő- Aszód 
közút, illetve a vasút volt. A má­
sik oldalról néhány német gép­
puska fogadta az elörenyomu- 
lókat. Félelemetesen szörnyű 
volt az össztűz hangorkánja.

A moszkvai rádió már este hí­
rül adta, hogy több, mint 1200 
katona foglyul ejtésével sikerült 
az áttörés. Az emberi szolidari­
tás gyönyörű megnyilvánulása 
volt, hogy az asszonyok Bagtól 
Túráig hírlánccal továbbították, 
miszerint a férfiak, a fiatalok rej­
tőzzenek el, mert az oroszok sze­
dik őket össze, nyilván a be-je- 
lentett hadifoglyoknak.

Kell szólni a tolmácsolásról is. 
A faluban két tolmács szorgos­
kodott, mindkettő az I. Világhá­
ború orosz hadifoglyai voltak, 
mint Kis Jóska bácsi a Trincsről 
és Sára (Bogyóra) Gábor bácsi. 
Az volt a tapasztalatom, hogy 
igyekeztek a falu javában csele­
kedni a lehetőség határain belül. 
Volt még egy középkorú ember 
Kárpátaljáról. Keresztnevére 
emlékszem, Jánosnak hívták.

Az élet lassan kezdett helyre­
állni. Megszoktuk a hadi állapo­
tot, de a katonák is kezdték felis­
merni, hogy nem fasiszták kö­
zött vannak. Herczeg esperes 
urat hazaengedték. Igaz az egyik 
fülére alig hallott. A kihallgatás 
nem múlt el nyomtalanul. Az el­
hurcolás oka többek között az 
volt, hogy - a későbbi hírek sze­
rint - ö volt a Levente Egyesület 
díszelnöke és hogy légpuskát ta­
láltak az ámyékszék teteje alatt. 
Nem tudom, de érdekes, hogy 
honnan juthatott mindez az oro­
szok tudomására? A lakosság 
hozzá kezdett a templom kita­
karításához, mert azt mozinak 
használták. Úgy látszik a kato­
nák az orgonában is németeket 
kerestek, mert szétszedték és így 
az használhatatlanná vált. A de­
cemberi hónap pár langyos nap­
pal is kedvezett. Úgy közepe tá­
ján talán egy délután megszó­
laltatták a harangunkat. Öröm és 

könny fogadta a hangját. Jelezte, 
hogy községünk újra él és élni jó.

Herczeg esperes úr üzent, 
hogy megkezdi a misézést a 
templomban, de bor kellene 
hozzá. Nekünk volt 601-es hor­
dóban elásva és Pászti Péterrel 
vittünk a miséhez. Talán advent 
második vagy harmadik vasár­
napja volt, amikor mindnyájunk 
örömére újra misén vehettünk 
részt. Ezt követően már rend­
szeres istentiszteletre került sor, 
kivéve az éjféli misét, ami délu­
tán volt.

A faluban a közlekedés a fia­
taloknak nem volt könnyű, mert 
az orosz tábori csendörség az út­
kereszteződéseknél ellenőrzött 
és az orosz nyelvű dokumentet 
követelte. Legtöbbször a kertek 
alatt közlekedtünk.

A templomi zászlókba takar­
va temették az elesett katonákat 
a templom körül. Sok harcos 
esett el Túrán a vasút mentén, 
mert egy gépfegyverállásból ka­
szabolták a németek az állva 
szökellő katonákat.

Közben újabb szovjet csapa­
tok cserélődtek a községben. 
Hozzánk egy Moszkva környéki 
páncélos főhadnagyot szállá­
soltak be. Igen intelligens főis­
kolai tanár volt, kiderült hogy ci­
vilben matematikus. A felesége 
a második gyermeküket várta. 
Nem sokáig maradtak, mert Vác 
térségében bevetették a Túrán 
állomásozó páncélos hadosz­
tályt. A hadosztály jórészét fel­
morzsolták, ő sem tért vissza, 
csak kevesen. Megsajnáltam.

Decemberben lassan helyre­
állt a közigazgatás is. Dr Csedő 
Béla járási főjegyző, akkor a Já­
rási Nemzeti Bizottság elnöke, 
levélben hívta fel a községet a 
helyi Nemzeti Bizottság mega­
lakítására.

Balázs Laci bácsi tanító há­
zában jöttünk össze és ott alakult 
meg a "közigazgatás". A 
Nemzeti Bizottság megalakulá­
sa előtt - dr. Csedő levélbeli uta­
sítására - létre kellett hozni a 
négy demokratikus pártot. A 
Kisgazdapárt elnökének Tóth 
(Jakba) Józsefet, a Szociálde­
mokrata Párténak Balázs Lász­

lót kértük fel. A Parasztpárt el­
nökének nevére már nem emlék­
szem, csak arra, hogy a Szőlő­
sorról való volt.

A pártok szerveződtek, és Ba­
lázs László elnökletével mega­
lakult a Nemzeti Bizottság. Azt 
az egyetértést, ami akkor volt, 
megirigyelhették volna a későb­
bi párt-és tisztségviselők is.

1945-ben már kezdett kon­
szolidálódni a helyzet a község­
ben. Az élelem fogytán volt, 
mind kevesebb orosz katona kó­
szált a faluban. Mégis történt 
egy tragédia, ami mélyen meg­
rázta az embereket. Február 20- 
án orosz katonák mentek a Páz- 
mándiék lakásába és a 16 éves 
Mária nevű kislányt „krumplit 
csisztítani” akarták vinni. Az 
édesanyja nem engedte és gyer­
meket a testével fedezte. Az el­
vakult banditák géppisztoly so­
rozattal mindkettőjüket megöl­
ték. így községünk mártíijainak 
száma tovább gyarapodott.

Hadd álljon itt emlékükre 
megemlékezésül Francis James 
francia költő (1868-1938) négy 
sora:

"Amért van kisleány, ki meg­
hal anyja mellett, míg más gye­
rekek az udvaron táncra kelnek; 
s van sebesült madár, aki csodál­
kozik,hogy szárnya hirtelen úgy 
vérzik s leesik.”

Hogy az elvadult minden er­
kölcsi alap nélkül nevelt ember 
mire képes, azt az is bizonyítja, 
hogy az elvadállatiasodott em­
ber előtt semmi sem szent. Lá­
nyok, asszonyok estek vad ösz­
tönök áldozatául, mint a Páz- 
mándiék esete is bizonyítja.

Egy Budapest környékéről 
Túrára jött kislány, aki azt gon­
dolta, hogy itt jobban megme­
nekül az erőszaktól, mint Pesten, 
több mint tíz katona vad ösztö­
nének esett martalékul. Eszem­
be jutott Abuladze grúz író elbe­
szélésének egy mondata: "Mi­
lyen az az út, amely nem a temp­
lomhoz vezet?"
Ajánlatos lenne a jelen és a jövő 
generációjának is ezt megszív­
lelni!

Az ilyen erőszakos esemé­
nyek következményeinek az el­
hárításában az akkori szülésznő 
több, mint 100 beavatkozást 
végzett. Túra és környéken az 
erőszakos cselekmények száma 
azért volt nagy, mert állítólag 
Zsámbokon nagy mennyiségű 
pálinkát találtak elásva.

A turaiak vesztesége mellett 
meg kell emlékezni dr. Király 
Jánosné (Gedeon Márta) gyer­
mekei és édesanyja tragikus kar- 
tali haláláról. Dr. Király János 
bácsi, mint bevonult tartalékos 
tiszt, hogy családját megkímélje 
a személye, mint katonatiszt utá­
ni zaklatástól, családját áttele­
pítette egy szomszéd községbe. 
A harcok kezdetétől fogva egy 
pincében tartózkodtak. Egy na­
pon egy helybeli fiatal az udva­
ron átfutva ugyanabba a pincébe 
rohant. Állítólag a német kato­
nák úgy vélték, hogy egy orosz 
katona futott oda. Összekötözött 
kézi gránátokat dobtak a pincébe 
és géppisztolysorozattal kasza­
bolták le a bennlévöket. Márta 
néni, két kis gyermeke - szíve 
alatt a harmadik- valamint édes­
anyja lettek az áldozatok a hely­
béliekkel együtt.

János bácsi a sors különös iró­
niája szerint együtt volt hadifo­
goly Zsákai András hatvani ta­
nárral. Mindketten tudtak a má­
sik tragédiájáról, de a sajátjukról 
nem. Hazulról a leveleikre nem 
kaptak választ. A hatvani búcsú­
záskor fedték fel egymás családi 
tragédiáit, hogy mi vár otthon rá­
juk. Zsákai tanár úr családja a 
bombázásnál halt meg.

Sajnos az egyéni és a köztragé­
diákat sokáig lehetne sorolni, hisz 
a háború itthon és a fronton sok 
tízezer ember életét követelte. 
Rengetegen maiadtak árván és 
özvegyen. Sára Sándor, közsé­
günk szülöttjének dokumentum­
filmjei fényesen igazolják. Vajon 
tanul-e ebből az emberiség?

Tavasz közeledtével újabb be­
szállásolásra került sor. Az oro­
szokkal szövetséges és az álta­
luk kiszabadított hadifoglyokat 
telepítették be. Nem sokáig ma­
radtak. Volt olyan fogoly, aki 

(folytatása 15. oldalon)
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40 esztendeje halt meg Kovács László
Tisztelgés a népművelő emléke előtt
Csak az ha! meg, akit elfelej­

tenek -tartja a mondás. Kovács 
László, az egykori kántor-taní­
tó, a Kossuth - díjas népműve­
lő, a Pest megyei szakfelügye­
lő, aki 40 esztendővel ezelőtt 
halt meg, mindmáig él. Nem­
csak gyermekeiben, a kollégái­
ban, a tanítványaiban, a tisz­
telőiben, hanem azokban is, 
akik ugyan személyesen nem 
ismerték, ismerhették őt, de a 
többiek iránta érzett lelkese­
dését látva, munkásságát meg­
ismerve ráéreztek, egy nagy­
szerű ember örökségét kell to­
vább vinni.

40 esztendeje a tisztelői min­
den évben - halálának évfordu­
lóján - koszorút helyeznek Ko­
vács László sírjánál. A szép 
gesztus idén sem maradt el, 
mintegy százan vettek részt a 
példaképnek tartott ember sírjá­
nál tartott megemlékezésen. 
Sára Ferencnek, a Kék Szivár­
vány Népdalkor vezetőjének 
múltat megidéző, a jelenlévők 
szemébe könny eket csaló beszé­
de után a családtagok, barátok, 
ismerősök közösen énekelték el 
Kovács László kedvenc énekét, 
a Kék Szivárvány átkarolja az 
eget címűt- majd együtt imád­
koztak.

A koszorúzást követően a mű­
velődési ház kistermében uzson­
nával egybekötött baráti beszél­
getésre került sor az egykori kol­
légák és szakmai utódok, vala­
mint a kántortanító első amatőr 
művészeti csoportjának még élő 
tagjai között. A délután szivet 
melengető színfoltja volt a Ben- 
ke István által összeállított 
videofilm, amelynek köszön-he- 
töen még jobban felidéződtek az 
emlékképek. Bizony, a Bokré- 
tások közül sokan sóhajtottak 
fel, magukat, társukat meglátva 
az eredetileg celluloid szalagra 
forgatott, s most videóra átmen­
tett képkockákon. Este az ama­
tőrművészeti csoportok műsora, 
majd az azt követő batyusbál 
előtt

dr Asztalos István múzeum­
igazgató - akit pályája kezdetén 
szintén Kovács László igyeke­

zett segíteni - az utolsó közös be­
szélgetést elevenítette fel.

„Benyitottam a járási tanács 
művelődési osztályára, ahol kö­
tetlen beszélgetést zavartam 
meg. Már hazafelé készülődtek 
az osztály dolgozói. Laci bátya 
vállára vetett szürke télikabát­
ban és kalapban az asztal egyik 
sarkára támaszkodott, és amikor 
meglátott, vidám viccelődéssel 
rákezdett a nótára: Asztalosék 
kapufáját most kendőzik, cifráz­
zák. Ilyen alapok után már nem 
kellett semmiféle hivatalosko­
dás, pár mondatban megbeszél­
tük a dolgomat, majd szedelöz- 
ködtünk, s mindenki indult ha­
zafelé. Kivéve Kovács Lászlót, 
aki még Ikladra, Domonyba ké­
szülődött, hiszen a kultúrházak- 
ban este kezdődött az élet, és a 
népművelési felügyelőnek is ott 
volt a helye. Megkért, hogy kí­
sérjem ki az állomásra, addig is 
diskurál hatunk egy kicsit . Az 
aszódi Suba közben kényelme­
sen bandukolva a vonat indulása 
előtt még egy fél órát beszélget­
tünk a múzeumról, a néprajzi 
gyűjtésekről, az ismeretterjesz- 
tési feladatokról - ennek voltam 
referense -, előzetesen családi 
dolgokról is, majd elbúcsúztunk, 
és aztán Laci bátyával gomolygó 
fustfelhőket pöfékelve lassan ki- való bánásmódja, kiváló hang-

A második világháború
__________ Túrán (II, rész)
(folytatása !4. oldalról)

Turán kötött házasságot. Na­
gyobb részt franciák voltak. 
Ahogy az idő engedte elkez­
dődtek a tavaszi munkák. Gon­
dot okozott, hogy alig maradt ló 
a faluban.

Időközben üzenetet kaptam 
Budapestről, hogy májusban új­
ra indul az egyetemi oktatás. Áp­
rilis 30-án, másfél napos vona­
tozás után értem a fővárosba. A 
kollégiumban úgy találtam a 
szobámat, ahogy otthagytam. A 
házunk vatikáni, svájci és svéd 
védnökség alatt volt, mert 40 
szüleit elvesztett zsidó gyermek 
kapott elhelyezést benne. 

gurult a gyaimati vonat. A más­
napi, halálhírét közlő telefonhí­
vás döbbenetét, ugyanakkor hi­
hetetlennek tűnő érzéseket vál­
tott ki belőlem. Hiszen tegnap 
még beszélgettünk... A min­
dennapok apró munkájáról, a jö­
vő nagy terveiről, a fiairól. A fia­
talembernek, amilyen ekkor én 
is voltam, még gondolatban is 
távol állt a halál lehetősége, ezért 
hirtelen távozása megmagyaráz­
hatatlan és értelmetlen volt”.

Kovács László halálának 5. 
évfordulóján dr. Asztalos Ist­
ván, a legidősebb fiúval, Lász­
lóval ellátogatott Sellyére, oda, 
ahol a népművelő a pályáját 
kezdte. Találkoztak azokkal, 
akikkel énekkart, zenekart szer­
vezett. Ök több évtized elmúltá­
val is elismeréssel beszéltek ar­
ról, hogy mennyire pezsgő életet 
hozott létre az alig kétezer lel­
kes településen.

Csakúgy, mint Túrán, ahová 
1935-ben hozta a sorsa. Annak 
ellenére gyorsan el tudta magát 
fogadtatni, hogy a szép hangú,jól 
orgonáié, nyugdíjba készülő 
Sándor József helyébe kellett 
lépnie. Mindenkivel szinte pil­
lanatok alatt képes volt megta­
lálni a közös hangot, és meg­
nyerő modora, a tanítványaival

A műegyetemet eltalálta né­
hány bomba és légi akna. A la­
boratóriumi műszereket úgy kel­
lett a romok közül kiválogatni. 
Május közepétől kemény mun­
ka kezdődött Mi itthon mara­
dottak az 50 főből 9-en 1946. no­
vember 11-én diplomáztunk. 
Varga József professzorunk- volt 
iparügyi miniszter- így búcsúz­
tatott minket: önökre, a jövő 
mérnökeire az eddiginél még fe­
lelősségteljesebb munka vár. 

Lapzárta: március 27.

Megjelenés: április 5.

szertudása, szép hangja is segí­
tették abban, hogy a falubeliek 
megszeressék. Őt pedig meg­
kapta a falu szépsége, a Galga 
mente népi kultúrájának gazdag­
sága. Innentől kezdve szabad ide­
je nagy részét ennek feltárására 
fordította, és egy idő után szemé­
lyisége elválaszthatatlan lett a tú­
rái népművészettől.

Dr. Asztalos István azonban 
külön kiemelte: Kovács László 
nemcsak Túrával, és nemcsak a 
Galga mentével törődött. Mint 
megyei vezető, a más tájegysé­
gek falvaiban kibontakozott ha­
gyományőrzést is támogatta 
nagy-nagy szaktudással és sze­
rető gondviseléssel.

A család nevében a legkisebb 
fiú, Kovács Géza beszélt arról a 
hiányról, amit édesapjuk halála 
okozott, s amelyet talán máig 
sem sikerült teljesen pótolni, 
majd megköszönte azt a tiszte­
letet, amivel a turaiak édesapja 
emlékét őrzik és azt a szeretetet, 
ami mindmáig áramlik a család­
juk felé. Aztán újra felcsendül­
tek azok a dalok, amelyek Ko­
vács László legkedvesebbjei 
voltak, mintegy megkoronázva 
a délutáni és az esti programot. 
Felemelő, szép nap volt, köszö­
net érte a szervezőknek.

Rácz7x>ltán

Egy romba dőlt országot kell 
felépíteniük. Sikerülni fog, mert 
a magyar emberben van élni 
akarás és mindig feltalálja ma­
gát. Egy olyan nemzetre, mely 
ezer éven át annyi háborúság és 
megpróbáltatás után fenn tudott 
maradni, kevés példa van Euró­
pában. Ezt sohasem feledjék el. 
Isten legyen Önökkel!"

Dr. Tóth-Zsiga István 
aranydiplomás vegyészmérnök 

kandidátus, c. főiskolai tanár
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Elsősorban a magyar márkákat gyűjti és restaurálja
A veteránmotorok szerelmese

Egy-egy ismerősünkről sok­
szor csak véletlenül derül ki, 
hogy valami különleges do­
loggal foglalkozik. így voltam 
én Mészáros Ferenc fényké­
pésszel, akinek üzletében csak 
a negyedik-ötödik alkalom­
mal szúrtam ki néhány vete­
rán-motort ábrázoló képet. 
Rákérdezvén derült ki, hogy' 
Feri szenvedélyes veterán-mo­
torkerékpár gyűjtő.

-Mindig is közel álltak hoz­
zám a kétkerekű jármüvek. Már 
12 eves koromban volt egy saját 
motorom. A nyári zsebpénzem­
ből vettem egy 3500 Ft-ra leér­
tékelt Komár mopedet. Aztán 
egy Simson majd egy MZ kö­
vetkezett. Bár nagyon szerettem 
motorozni, egy idő után mégis 
autóra váltottam. Ekkor a moto­
rom eladásra került. A motoro­
zás iránti vágyam azonban olyan 
erős volt, hogy kis idő múlva 
vettem egy roncs Simsont. Tel­
jesen felújítottam, lefestettem. 
Olyan szépre sikeredett, hogy 
egyre-másra jelentkeztek be a 
kuncsaftok, hogy megvennék a 
jármüvet. Eladtam. Aztán me­
gint vettem egy roncs Simsont, 
és ezt is újjá varázsoltam. 
Ugyanaz a végeredmény szüle­
tett. Egy idő után már a kisuj- 
jamban volt a típus ismerete, 
úgyhogy nem jelentett gondot a 
lestrapált motorok „újraéleszté­
se.” A váltás akkor következett, 
amikor egyszer a feleségemmel 
az Ecseri piacon sétáltam, és ott 
gyönyörűen restaurált veterán 
motorokat fedeztem fel. Úgy 
éreztem, képes lennék én is erre. 
Az elhatározást tett követte. 
Nagy örömmel toltam haza a 
zuhogó esőben az üzemképtelen 
250-es, négyütemű Simsont. 
Egy jó évig hozzá sem tudtam 
nyúlni, mivel előbb be kellett 
szerezni a szükséges leírásokat. 
A restaurálás szintén egy évet 
vett igénybe. Közben párhuza­
mosan vettem újabb motorokat 
is. Mindben tetszett valami: a 
formája vagy a műszaki megol­
dásai. A végén már 30 darab 
roncs sorakozott az udvaron. Rá­
jöttem, hogy muszáj lesz szelek­
tálnom, mert egy élet is kevés 

lesz a felújításukhoz.
- Milyen márkák mellett 

döntöttél?
- Főként a magyarok mellett, 

mivel könnyebb hozzájuk jutni a 
nagyobb darabszám miatt, más­
részt olcsóbbak a nyugati már­
káknál. Viszonylag keveset ál­
dozhattam, áldozhatok erre a 
hobbira. Tulajdonképpen a kü­
lönböző szerelések, csereberék 
által szerzett pénzből gazdál­
kodtam ki az új szerzemények 
árát.

-Most mennyi motorkerék­
párvan a birtokodban?

-Először azt kellene meghatá­
rozni, hogy mi minősül motor­
kerékpárnak. Nekem az, aminek

megvan a motorblokkja, a váza, 
és egy-két tartozéka. Ebből 
ugyanis már látom, hogy belőle- 
lehet, hogy csak tíz év múlva - 
felújított gépjármű lesz. Mások 
ezt csak fél motornak vagy in­
kább csak roncsnak mondják. 10 
-15 olyan motorkerékpárom 
van, aminek minden alkatrésze 
megvan, és kb. ugyanennyi, 
amelyek még hiányosak, de fel­
újíthatok.

-Hogyan lehet a régen gyár­
tott motorok dokumentációi­
hoz hozzájutni?

-Erre valók a veteránmotoros 
börzék. A tíz év alatt igen jó kap­
csolataim alakultak ki a többi 
gyűjtővel. Aki rálcl egy ritka tí­
pus leírására, az sokszorosítja, 
mert a börzén értékesíteni lehet. 
Az alkatrészek begyűjtése sok­
kal nagyobb probléma. Van 
olyan jármű, amit már hat-hét 
éve rakosgatok össze, és még 
kell vagy négy év ahhoz, hogy 
beindítható legyen. Minden mo­

tornak vannak olyan pontjai, 
amit nehéz beszerezni. A főda­
rabokkal viszonylag kevés gond 
van, a kisebb alkatrészek beszer­
zése a nehéz. Van olyan 1938- 
ban készült Csepelem, aminek 
úgynevezett falcos gumija van, 
ilyet meg csak a 40-es évek ele­
jéig gyártottak. A múltkor elő­
került valamelyik raktárból egy 
szállítmány, amit nagyon ko­
moly összegért árusítottak. 20 
ezer Ft volt darabja a külső gu­
minak. Sajnos nem bírtam meg­
vásárolni. Marad a kivárásos 
alap, vagyis bízom abban, hogy 
egy padláson rálelek majd a ke­
resett gumiköpenyre.

-Mennyi motort sikerült 
restaurálnod eddig?

-Nem sokat. Úgy gondolom 
ugyanis, hogy addig kell vásá­
rolni, amíg van mit. Néhányszor 
előfordult, hogy sikerült félre­
raknom pénzt egy-egy adott 
darab restaurálására, amikor 
meghallottam, hogy olyan típust 
árusítanak valahol, ami nekem 
még nincs. Ilyenkor dönteni 
kell, mi legyen. A legtöbbször a 
vásárlás mellett voksoltam. A 
ritkább típusokat azonnal meg 
kell venni. Sokan kérdezik 
tőlem, van-e PlO-es Pannóniám. 
Nincs, mert abból még öt év 
múlva is fellelhető lesz néhány 
példány. Az új szerzemények ál­
lapota nálam nem romlik to­
vább, ugyanis mindegyiket gon­
dosan konzerválom.

-Milyen motorokat viszel a 
találkozókra?

-Az első müvemet, a 250-es 
Simsont, aminek tényleg szépen 
sikerült a restaurálása, mellette 
pedig néhány olyat, amiket nem 
szándékozok felújítani. Ezeknek 
olyan volt a fellelési állapota, 
hogy a restaurálással csak árta­
nék. Főleg Csepelekről, Pannó­
niákról van szó, amiknek eredeti 
a fényezésük, a matricájuk. Úgy 
szépek, ahogy vannak.

-Versenyzel is a veteránta­
lálkozókon?

-Igen. 1996-ban voltam- elő­
ször a Simsonnal Visegrádon 
egy hegyi felfutó versenyen. Jó 
teszt volt nekem is, meg a motor­
nak is, a középmezőnyben vé­

geztünk. De óriási lökést adott. 
A következő évben már jobban 
szerepeltünk. Ekkor az öcsém is 
indult, és egy 200 köbcentis 
sport Zundappal második lett.

-A család mit szól a hobbid­
hoz?

-A feleségem támogatja, neki 
is tetszenek a régi motorok. 
Most csak egy ellenvetése van, 
az, hogy építkezünk, és erre kell 
a pénz. De hogy mellettem áll, 
azt a következő történet igazolja. 
Néhány éve nehéz anyagi vál­
ságba kerültem. Nem látszott 
más megoldás, mint az, hogy 
eladom az egyik motoromat. 
Nem engedte, cs szerencsére ta­
láltunk más lehetőséget a gond 
orvoslására.

-A gyűjtési területedbe Tú­
ra is beletartozik. Milyen mo­
torkerékpár típusokat hasz­
náltak itt korábban?

-Sok motorkerékpár volt itt. 
Természetesen a magyar típusok 
voltak túlsúlyban, de számos na­
gyon komoly - BMW, Harley 
Davidson, Zundapp gép is volt 
túrái ember birtokában. Szá­
momra mégis a legnagyobb cso­
da - főleg a kora miatt - a már em­
lített 1938-as nikkeltankos Cse­
pel.

-A restaurált járművek lát­
tán mit szólnak a régi tulaj­
donosuk?

-A 250-es Simson egykori 
gazdájának könny szökött a sze­
mébe, amikor meglátta a felújí­
tottmotort. Nagyon nehezen vált 
meg tőle, de olyan hibái voltak a 
gépnek, hogy nem tudta megja­
víttatni. Azzal győztem meg, 
hogy elmondtam, az eredeti 
szépségét akarom megmutatni. 
A következő restaurálásra szánt 
motorom egy 1939-es SHB 
Sasch. Ezt a szintén magyar gé­
pet jelképes összegért kaptam 
egy idős bácsitól, és szeretném, 
hogy még jó egészségben kipró­
bálhassa újjávarázsolt munka­
társát.

-Ha sok pénzed volna, mi­
lyen motort restaurálnál legin­
kább?

-Sok ilyen van, de a legna­
gyobb kedvenc az Indián. Ez 
ugyanis már legenda, nem lehet 
találni belőle. Az összes motoro­
mat odaadnám egy ilyenért. R.Z.
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Munkát keresek.

Volkswagen Caddy SDI már nettó 2 049 000 Ft-tól.

Nagy munkabírású, kényelmes, minőségi referenciákkal rendelkező, diplomás, város- kisófuszullító napi 24 őrös munkai keres. A/ érdeklődök*?’ 
„• ’’ jeligére várjuk Volkswagen Haszonjármű Márkakereskedésünkben!

dízelmotor:

• Alacsony fogyasztás - 5,9 I , 100 km
• Nagyobb nyomaték - 128 Nm
• EU lll-as környezetvédelmi normák

• Hosszabb szerviz intervallumok
15 000 k rr.-cs olajcsere
30 000 km-es átvizsgálás

Autócentrum Gödöllő
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VOLKSWAGEN
Haszonjárművek

TUPfll tlíPLflP---------------------------------------------- 2001. MÁQCIU5------------------------------------------------------------17



Látogatóban Sára Ferencnénél
Óvónői életpálya a gyermekszeretet jegyében
Sára Femcné Magdi néni a tú­

rái óvodásokért végzett több év­
tizedes áldozatos tevékenységé­
ért részesült a Túráért Emléké­
rem kitüntető címben 2001. 
szeptember 9-én, a városavató 
ünnepség keretében. Jelenleg a 
három gyermek és az öt unoka 
tölti ki mindennapjait, de szere­
tettel emlékezik vissza aktív 
óvónoségére. Pályáját 1974-ben 
Miniszteri Dicsérettel, 1984-ben 
Kiváló Munkáért Kitüntetéssel, 
majd nyugdíjbavonulásakor 
Pedagógus Szolgálati Emléké­
remmel is elismerték.

Fotó: Seres Csilla

- Mi indította el Magdi nénit 
az óvónői pályán?

- Igazából nem óvónő szeret­
tem volna lenni, hanem gyer­
mekorvos. Mivel apám kiske­
reskedő volt, a gimnáziumba 
nem vettek fel. Akkor nyílt 
Aszódón az óvónőképző, s mi­
vel a gyennekeket - különösen a 
kicsiket - nagyon szerettem, 
emellett döntöttem. Itt 1954-ben 
végeztem, s pályakezdőként 
ugyanebben az évben 1 urán áll­
tam munkába a mostani I. számú 
óvodában, mely akkor még 
egyetlen óvodája volt a telepü­
lésnek. Fél év múlva bedobtak a 
mélyvízbe, mert kineveztek ve­
zetőnek. Nem nagyon volt más 
választásom, mert Pásztiné Lu­
kács Arankával mindössze ket- 
ten voltunk óvónők.

- Milyen volt akkor az óvo­
dai élet Túrán?

- Két 30-35 fos csoport műkö­
dött, az egyiket én, a másikat 
Aranka vezette. Két dajkánk és 
egy szakácsnénink volt kezdet­
ben, s csak később érkeztek ké­
pesítés nélküli óvónők. Közös 

foglalkoztató és fektető termünk 
volt, egy 5-szőr 6-os termet 35 
főnyi gyermek zsúfolásig meg­
töltött, nem voltak még kis szé­
kek, hanem padokon ültek a 
gyerekek. Csak a 60-as évek kö­
rül adott pénzt a tanács megfe­
lelő berendezésekre, játékokra. 
Akkor még költségvetési lég az 
általános iskolához tartoztunk, 
és mindig mi voltunk a kicsik, 
akiknek a legkevesebb jutott. 
Ezért különböző szervezeteknél, 
üzemeknél, gyáraknál képvi­
seltem az óvoda érdekeit, meg­
próbáltam pénzt vagy egyéb se­
gítséget szerezni. Ha tízszer ki­
dobtak, tizenegyedszer is vissza­
mentem.

-Mikor történt gyökeres vál­
tozás a helyi óvodai életben?

- 1974-ben kezdtük el építeni 
a II. sz. Óvodát, melyben az 
egész munkaközössegünk aktí­
van részt vett. Számos gyűlésen 
kapott hangot az a lakossági 
igény, hogy nagyobb gyermek­
létszámnak kellene óvodai ellá­
tást biztosítani. 1977-ben az új 
óvoda megnyitásával növeke­
dett meg a csoportok és az óvó­
nők száma. Szerették volna, ha 
mindkét óvodának én leszek a 
vezetője, de ezt áttekinthetetlen­
nek tartottam, így az I. Óvoda 
önálló vezetőt kapott Gólya Ist­
vánná Anikó személyében. 
1977-91-ig, a nyugdíjazásomig 
voltam vezető a II. Óvodában.

- A pedagógia programok, a 
módszertani anyagok folya­
matosan változnak, léteznek 
alternatív megközelítések. 
Magdi néni számára mi volt a 
legfontosabb tényező az ered­
ményes gy ermeknevelés eléré­
séhez?

- A 70-es években még nem 
volt ilyen szabad keze az óvó­
nőknek, mert kizárólag központi 
terv alapján dolgozhattunk és 
törhettük be az évek során egyre 
vadócabbá váló gyerekeket. El 
kellett készítenünk az éves ill. a 
havi tervet, a napi vázlatokat. 
Nem akarok nagyképűnek tűn­
ni, de az óvoda hagyományőrző 
jellegének kialakítását még mi 
kezdtük el a kislagzikkal, évzá­
ró, gyermeknapi, anyáknapi, ka­
rácsonyi műsorokkal. A népha­
gyományok felelevenítésében 
nagy segítségünkre voltak Nusi 

és Saca óvónénik.
- Mi a legkedvesebb emléke 

ezekből az időkből?
- Az akkori óvodai közösség 

mély nyomokat hagyott ben­
nem. A lelkesedés, ami a mun­
katársakat éltette, hogy „vasvil­
lával sem lehetett hazazavami 
őket”, amíg el nem végezték a 
munkájukat. Arankával és 
Mahóné Piroskával közösen 
szoktuk felidézni a régi időket. 
Már ritkán járok be az óvodába, 
de meglátásom szerint ma is pél­
daértékű és odaadó közösségi 
munka folyik. A rendszeres 
megmozdulások jelét adják en­
nek, az idősebb óvónők látható­
an átadják a fiataloknak a meg­
felelő erkölcsi normát. Én is ezt 
próbáltam tenni, s az egyik lá­
nyom máig gyakorló óvónő.

- Milyen Magdi néni szerint 
a jó óvónő?

- Szinte saját gyerekének te­
kint minden gyermeket az óvo­
dában. Csak a gyermekszerete­
ten keresztül lehet felmérni. Az 
óvónőnek meg kell látnia min­
den kis emberkében a benne rej­
lő fantáziát, a formálhatóság le­
hetőségét.

- Magdi néni utalást tett a 
gyerekek egyre nehezebb ke­
zelhetőségére. Miben látja en­
nek okát?

- A kezdet kezdetén is foggal- 
körömmel küzdöttünk az ellen, 
hogy a gyerekek leragadjanak a 
tv-képernyő előtt, pedig akkor 
még nagyon aranyos kis műso­
rok voltak. Óvni próbáltuk a fej­
lődésben lévő idegrendszerüket, 
melynek ma is legnagyobb el­
lensége a televízió, a videó és a 
számítógép. Pl. szülő-gyermek 
alkotónapokat szerveztünk, bá- 
boztunk.

- Az óvodavezetői megbíza­
tás mennyire tett lehetővé 
másfajta közéleti aktivitást?

- Nagyon sok társadalmi mun­
kában részt vettem, pl. a kastély­
kert parkjának ritkítása, iskolák­
ban és óvodákban elvégzendő 
munkák. A kultúrház életébe már 
korábban bekacsolódtam, báb­
szakkört vezettem 1958-ig pálya­
kezdő óvónőként, mellette nép­
táncoltam és színjátszóztam. Az 
egyik legemlékezetesebb előadás 
számomra A szabin nők elrablása, 
melyben Pászti Verával, Chikán 

papávalt Gádor Andrással és 
Pászti Péterrel játszottam együtt. 
Ezek a tevékenységek az első 
gyermekünk tragikus elvesztése 
után szakadtak meg.

- Milyen érzés volt óvónő­
ként elsőnek megkapni ezt a 
kitüntetést?

- Meglepődtem, de a lelkem 
mélyén jól is esett, hogy odafi­
gyeltek rám. Tényleg nagyon 
sokat dolgoztunk, az óvodánk 
megyeszerte ismert volt, foga­
lomnak számított. Nagyon so­
kan jöttek hozzánk továbbkép­
zésre ellesni, hogyan csináljuk. 
Különlegesek voltak a saját ma­
gunk által készített szemlélte­
tőeszközök, mert központilag 
nem sokat kaptunk, megvenni 
pedig túl drága lett volna. A ter­
mek otthonossá varázsolását 
már a 70-es években elkezdtük. 
A turaiaknak ez ma már termé­
szetes, de ha elmész sok óvodá­
ba, láthatod a különbséget.

- Mindez óriási kézügyes­
séget és fantáziát igényel? A 
nyugdíjas hétköznapokban ki 
tud bontakozni Magdi néni 
ezen a területen?

- Csuhéból csinálok figurákat, 
karácsonyra elkészítettem a 
Szent Családot a három kirá­
lyokkal és angyalokkal. Most, 
Húsvét közeledtével a keresztet 
vivő Krisztus alakjával próbál­
kozom. Emellett rendszeresen 
kötök, amikor az egészségem 
engedi, ugyanis az utóbbi időben 
több -hál’istennek sikeres -mű­
téten estem át.

- A szorgos magánélet mel­
lett milyen a rálátása Tura éle­
tére? Előbbreviszi majd Túrát 
a városi rang?

- Én nagyon örültem a cím el­
nyerésének, de az emberek fejé­
ben tudatosítani kellene, hogy 
fel kell nőnünk és méltóvá kell 
válnunk hozzá. A bennem mo­
toszkáló öregség sokféle fájdal­
mat előidéz, ezért a melegvíz 
megvalósítását szorgalmaznám. 
Ezen felül szükség lenne öregek 
napközi otthonára, mert renge­
teg az elmagányosodott idős em­
ber.

-Kívánom, hogy Magdi néni 
sokáig ne legyen magányos, 
egészségben éljen népes csa­
ládja körében!

Seres Tünde
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Egy kis nyelvelés
Polczonzaro

Koszorúzás és ünnepi műsor
Március 15-ei programok

Mai ábécénk 39 hangra 40 be­
tűt tartalmaz( szükebb ábécé 9, s 
ez kiegészül 44-re az önálló han­
got nem jelölő w, q, x és y jelek­
kel ( teljes ábécé ). De amíg 
nyelvünk mai betürendszere lét­
rejött, hosszú időnek kellett el­
telnie, hiszen a latin ábécé össze­
sen 21 betűjével és a görögből 
„társult”, alkalmilag használatos 
k, y és z betűkkel elég nehéz volt 
a magyar nyelv jóval több be­
szédhangját - még akkor is, ha a 
mai és az ezer évvel ezelőtti 
hangállomány nem egyezik meg 
teljesen egymással - jelölni. Vi­
szont nem volt mit tenni, mert a 
honfoglalók által ismert és hasz­
nált rovásírást a régi hittel együtt 
el kellett felejteni.

Hangfejlődésünk és ábécénk 
alakulását a nyelvet hivatássze­
rűen tanulmányozók - elsősor­
ban magyar szakos főiskolai és 
egyetemi hallgatók - ismerik 
meg, a laikus közönség általában 
a hagyományos írásmód alapel­
véhez tartozó régi családnevek 
formájában találkozik ezekkel a 
kérdésekkel, s gyakran fel sem 
sejlik egy-egy hangalakja mö­
gött az a heroikus küzdelem, 
amelyet korai írástudóink foly­
tattak azért, hogy mindent a lehe­
tő legpontosabban rögzítsenek, 
őrizzenek meg az utókornak.

Lippay János botanikus az 
1660-as években Posoni Kert 
címmel kitűnő munkát jelente­
tett meg. Még a televízióban 
nagy népszerűségre szert tett Bá­
lim György is bedőlt a címnek, 
mert bizony úgy olvasta ki, aho­
gyan írva vagyonm pádig a he­
lyes olvasat a mai kiejtésnek is 
megfelelő Pozsonyi Kert lett 
volna. Hogy Lippay miért írta 
úgy, ahogyan írta? Nagyon egy­
szerű: aZs hangjelölése- lévén, 
hogy a latin ábécében nem volt 
megfelelője- ekkor még bizony­
talan és esetleges volt.

így van ez városunk nevének 
első oklevélbeli előfordulása 
esetében is. Az 1401-es adathoz 
egy Azai Tamás név tartozik, 
amelyet kortársaink szépen, ak­
kurátusán z-vel ejtenek, pedig 
minden valószínűséggel sz han­
got takar a grafikai jel. Ugyanis 

az sz hangunknak sem volt egy­
értelmű jelölése, mert a latin 
ábécé s grafikai jele a mai sz 
hangunknak megfelelő hangér­
téket képvisel, de - hogyan, ho­
gyan nem? - eleink nem ezzel a 
hangértékkel vették át a latinból.

Hasonló a helyzet a címbeli 
szóval is, amely ragadványnév, s 
ezt a ragadványnevet a Szamota- 
Zsolnai -féle Magyar Oklevél­
szótár polc címszava őrizte meg 
számunkra. Az 1429-ből fenn­
maradt Georgius Polczonzaro 
ncv derék Georgius - azaz 
Gywgy- testvérünknek nem az 
eredeti családnevét őrzi- legfel­
jebb csak feltételezhetjük, hogy 
a Rhédey-levéltár 1429-ei okle­
vele a Rhédey nevet rejti, de eb­
ben nem lehetünk teljesen biz­
tosak - , de kétségkívül kultúr­
történeti emlék: ez az első írásos 
nyoma nyelvünkben az ülőkés 
ámyékszéknek.

Kedves Olvasó! Tessék újra 
elolvasni a nevet, lehet egy kicsit 
mosolyogni, esetleg kuncogni, s 
arra gondolni, hogy időnként a 
különcködésnek - hogy a kénye­
lemről már szó sem essék! - is 
megvan az ára! így járhat, aki 
szakít a hagyománnyal, s még 
polcra is ül: még a nevét is elfe­
lejtik.

-g-l

Ének, zene, tánc, mesejáték
Képriport egy műsoros délutánról
A Podmaniczky Művészeti Iskola ta­

nítványai - együtt az iskolánkban mű­
ködő Sissi táncegyüttessel, a felső tago­
zatosok énekkarával és a farsangi tánco­
sokkal - félévzáró hangverseny! tartot­
tak a művelődési házban. Sokan várták 
ezt a bemutatkozást, a nézőtér zsúfolá­
sig megtelt. A bemutató első meglepe­
tése egy mesejáték volt, a Didergő ki­
rály, majd színre léptek a furulya-zon­
gora szakos növendékek. Müvészven- 
dége is volt a koncertnek, ugyanis 
Gólya Ágnes, a Túrái Komédiások örö­
kös tagja előadta a Dr. Valaki című 
darab egyik remek dalát, a Műtér imá­
ját. A farsangi táncosok produkcióját 
további táncbemutatók követték, végül 
a délután táncházzal és diszkóval feje­
ződött be. Takács Pál

A szerző felvétele

9 órakor: Koszorúzás a Hon­
véderdőben és a temetőben lévő 
honvédsíroknál (párhuzamoan)

9.15 órakor: Koszorúzás a 
Szele Andor Emlékoszlopnál a 
Piac téren. Kéijük a tisztelegni 
szándékozó intézményeket, 
szervezeteket és pártokat, hogy 
helyezzék el a megemlékezés 
koszorúit.

Bartók Béla Művelődési Ház
Márciusi programajánló

Fonogató
Böjti időszak lévén a táncházi 

vigasság szünetel, de a műsoros 
összejövetel nem marad el.

Március 9-én, szombaton 18 
órakor vendégünk lesz Berecz 
András mesemondó és népdalé­
nekes, Juhász Zoltán dudás és 
fúrulyás. Belépődíj: 250 Ft/fel- 
nőtt, 100 Ft/diák, ill. nyugdíjas.

Március 13-án, szerdán 10 óra­
kor a Miskolci Csodamalom 
Bábszínház vendégjátéka: Csala- 
vári Csalavér. Belépődíj: 350 Ft.

Magy ar hagyomány 
az asztrológia tükrében 

című előadássorozat
Előadó: Takács Pál (Hatvan)
Március 14-én 18 órakor: A 

magyar nyelv tökélyéről, már-

9.30 órakor: a Bartók Béla 
Művelődési Házbn Ünnepi mű­
sor. Beszédet mond Czeczéné dr 
Szirmai Gabriella jegyző.

A MI FORRADALMUNK 
címmel a Túrái Komédiások ze­
nés-irodalmi színpadi műsora. 
Rendező: Diligens Károlyné.

cius 21 -én 18 órakor: A magyar 
harcművészetről

A túrái kastély képekben
Március 17-én, vasárnap 16 

órakor a túrái kastélyról készült 
fotókiállítás megnyitója. Kiállító 
művészek: Fuszenecker Ferenc, 
Kresz Albert, Lorincz Ferenc. 
Megnyitja: Sára Sándor opera­
tőr-filmrendező.

Bemutatásra kerül Varjú Krisz­
tina túrái kastélyról készített mul­
timédiás CD-je.

A belépés díjtalan.

Megalakult a helyi 
hagyományőrző együttes 

Vezetők: Gémesi Zoltán és Sós­
kúti Edit. Próbák: minden hétfőn 
18-20 óráig a kisteremben. Min­
den érdeklődőt szívesen látnak.
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Varjú Mihály, Túra város kitüntetettje
Megteremteni a sportolás lehetőségét

Az elmúlt évben kitüntetett 
túrái polgárok sorában találjuk 
Varjú Mihályt, akit a település 
rendezésében, középületek fel­
újításában, a sportéletben vég­
zett önzetlen, áldozatos tevé­
kenysége elismeréseként díja­
zott Túráért Emlékéremmel az 
akkor még nagyközségi önkor­
mányzat.

A kitüntetés átvételére éppen 
a városavató ünnepség kereté­
ben került sor. Érdemei a telepü­
lés működésében még ma is tet- 
tenérhetök, több középület az ő 
munkáját dicséri, de találkozha­
tunk vele az öregfiúk csapatában 
vagy a kihívás napi sportren­
dezvény kispályás focibajnok­
ságának játékvezetöjeként.

- A településrendezésben 
végzett munka vagy a sport­
életben való részvétel kezdő­
dött előbb?

- A településrendezéssel fog­
lalkoztam korábban, már a ta­
nácsrendszer idején, mikor 
1967-től tanácstag, 1967-70-ig 
tanácselnök-helyettes lettem.

- Milyen végzettség irányí­
totta e terület felé?

- Építőipari technikus vagyok. 
Abban az időszakban az említett 
tisztséget zömében technikusok 
töltötték be, ennek köszönhe­
tően nagyon sok helyen ott van a 
kezem nyoma. Említhetném 
mindjárt a Sára Ferenc vezette 
kultúrházban a gépház és a ma­
gasles” kialakítását, mely a szé­
lesvásznú mozi elterjedésével 
vált szükségessé. Ugyanekkor 
történt a színpad hajópadlózása, 
de sorolhatnám a bölcsödcbőví- 
tést vagy a fogorvosi rendelő 
építéséi. Akkor egy úgynevezett 
Házi Kezelésű Brigád működött 
a tanácsnál, amellyel kivitelez­
tük ezeket a beruházásokat, je­
lentős társadalmi munkát is be­
vonva.

- Misa bácsi számára melyik 
építkezés volt a legemlékeze­
tesebb?

- A sportpályán lévő épület ki­
alakítása az 1980-as évek köze­
pén, melynek a tervezését is én 
magam végeztem. Az alapanya­
got megvette a tanács, a munká­
kat pedig ingyen végezték el az 
emberek. Rengeteg ember jött 
segíteni, de sajnos senkinek a fi­
gyelme nem terjedt ki arra, hogy 
a résztvevők nevét feljegyezze 

vagy a munka fázisairól fény­
képeket készítsen.

- Mennyire volt jellemző er­
re az időszakra a társadalmi 
munka gyakorisága?

- Az embereket mindenre le­
hetett mozdítani, de úgy gon­
dolom, az ilyenfajta tevékeny­
ségnek ma is lenne létjogosult­
sága. Ha egy közös célért, a tele­
pülés érdekében folyik a munka, 
lehet lelkesíteni az embereket. 
Aki a településért érez valamit, 
szükséges önzetlenül tennie érte,

mivel itt lakik. Tenni azért, hogy 
ő maga, a gyerekei és unokái is 
jól érezzék itt Túrán magukat. A 
társadalmi összefogás ma is 
elörelendíthetné a település 
egyes fejlesztésre szoruló terüle­
teit, de ezt sosem egy kívülál­
lónak, hanem egy jelenleg pozí­
cióban lévő személynek kell el­
indítani.

- Gondolom, Misa bácsi tár­
sadalmi aktivitását számos el­
ismeréssel j utalmaztá k.

- Voltam én kiváló és érdemes 
társadalmi munkás több alka­
lommal, de nem is az elismerés 
volt a fontos, hanem hogy hasz­
nára tudtam lenni a falumnak.

- Menet közben egy másfaj­
ta közéleti aktivitás is megje­
lent az életében, a sport, mely a 
Varjú család szinte egyetlen 
tagjától sem áll távol.

-1954-tŐl máig igazolt játékos 
vagyok a futballban, hiszen még 
játszom az öregfiúk csapatában. 
1970-ig védtem, majd egy kis 
szünet következett. 1980-tól 88- 
ig a helyi sportkör elnökévé vá­
lasztottak, ekkor készült az 
előbb említett épület.

- Mi jellemezte a sportéletet

Misa bácsi elnöksége alatt?
- Természetesen akkor is ke­

vés volt a pénz, de ennek elle­
nére nagy élet volt. Mikor át­
vettem a sportkört, még futball, 
kézilabda, torna és sakk szak­
osztály is volt. Ezek folyama­
tosan morzsolódtak le a finan­
szírozási hiányosságok miatt. A 
focin belül elindítottuk a serdülő 
csapatot, a 80-as években meg­
szerveztük a kispályás labdarú­
gást, majd 94-től az öregfiúk 
csapatát. Mindkettőben jelentős 
részem volt. Amikor az öregfi­
úkba átmentem, megszűnt az ak­
kor működő 6-8 kispályás csa­
pat. Sajnálatos módon nem volt, 
aki szervezze őket.

- Milyen volt az akkori foci­
csapat teljesítménye és hogyan 
látja ma a foci helyzetét?

- Mindenképp jobb, mint ami­
lyen osztályban fociztunk. Iga­
zából a megye Jl-ben lett volna a 
helyünk, annyira hajtottak a gye­
rekek. Ennek következménye­
ként a jobb anyagi helyzetben 
lévő csapatok el tudták vinni a 
turai játékosok egy részét, pedig 
akkor még csak taraiak voltak a 
helyi focicsapatban. Tehetsége­
sek voltak, amit az is mutatott, 
hogy a körzeti és járási váloga­
tott fele mindig turai volt. Nap­
jainkban országos szinten ko­
moly gondok vannak a labdarú­
gásban. Az ide országosan be­
áramló pénzösszeget túlzásnak 
érzem, s megkockáztatom 
szükséges lenne jelentősen le­
csökkenteni, és visszatenni a 
csapatokat amatőr szintre. Tu­
dom, hogy túl radikális megol­
dásnak tűnik, s első hallásra so­
kan megköveznének érte, de az 
így felszabaduló pénzösszeget 
tornacsarnokok és uszodák 
építésére fordíthatnák, hogy az 
egész ország jól érezhesse ma­
gát, ne csak néhány labdarúgó. 
Fontos, hogy tudjanak hol mo­
zogni az emberek. Ha csak arra 
gondolok, hogy több száz turai 
jár el a közelünkben lévő tóal- 
mási és bagi tornacsarnokokba!

- Az elnökséget követően egy 
kissé eltávolodott a helyi dol­
goktól. Mi volt ennek az oka?

- A Középületépítő Vállalat­
hoz kerültem dolgozni, ahol a 
munkabeosztásom igen feszített 
volt. Csak a rendszerváltáshoz 
kapcsolódóan tértem vissza a 

helyi közéletbe a Vigyázó Kör 
felkérésére. A képviselői jelölést 
is azért vállaltam, hogy ismét te­
hessek valamit Túráért. Úgy ér­
zem, sok mindent sikerült is 
megvalósítanunk. Gondolok itt 
a gáz- és a szennyvízprogramra, 
a telefonbekötésre. Nem állítom, 
hogy mindent jól csináltunk. El 
kell ismemi, hogy aki dolgozik, 
az hibázik is. Utólag sok min­
dent másképp értékel az ember.

- Ha bizonyos tekintetben 
eredményesnek mondható ez 
a képviselői időszak, akkor mi 
az oka a közélettől való hatá­
rozott visszavonulásnak?

- A megvalósítandó felada­
tokat nem mindig a helyes fon­
tossági sorrendbe állította az ön­
kormányzat. Véleményem sze­
rint máig elsőbbséget kellene 
élveznie az utak javításának és a 
körforgalom kialakításának. A 
testületi tagok döntő kérdések­
ben való egyet nem értése ret­
tenetesen zavart.

- Milyen életképes kons­
trukciót tudna elképzelni az 
utak megvalósítására, szükség 
esetén bevonva lakossági te­
hervállalást is?

- A vagyoni i 11. jövedelemkü­
lönbségeket figyelembe kellene 
venni. Egy meghatározott ösz- 
szeget mindenki fizessen, de a 
szegényebbeknél méltányossá­
got kell gyakorolni, ők kevesebb 
közterhet vállaljanak. A lakossá­
gi önrészhez hozzá kell rendelni 
az iparűzési adót és a gépkocsi 
súlyadót, mely kizárólagosan e 
célra lenne felhasználva. Úgy 
gondolom, joggal háborognak a 
gépkocsi tulajdonosok és a vál­
lalkozók, hogy a befizetett ösz- 
szeg nem erre irányul. Máig 
nagy hiányosság a településen, 
hogy nincs egy olyan ipartelep, 
mely eltartaná Túrát komolyabb 
összeggel. Szerintem minden 
előrelépés rajtunk, turaiakon 
múlik.

- Milyen gondolatokat vál­
tott ki Misa bácsiból a városi 
cím elnyerése?

- Egyik legjobb barátom, Král 
László szavait idézve: „Misi, ez 
csodálatos, hogy pont akkor 
kaptad. ” Egyetértek a döntéssel, 
melynek előkészítését tulajdon­
képpen már az első ciklusban 
elindítottuk.

Seres Tünde
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Egy túrái testépítő
Szteroidok nélkül a siker felé

Őszintén szólva nem szívesen 
használom a body building ki­
fejezést, mivel a testépítés pon­
tos magyar fordítása az angol 
kifejezésnek- Maga a fogalom 
egy sportágat jelöl, amely egyre 
több fiatalt bűvöl el, akik sze­
retnének rendszeres művelőivé 
válni.

Érdekes módon az intemet se­
gítségével szereztünk tudomást 
arról, hogy egy ifjú túrái honfi­
társunk, Duka Józsefiben magas 
és elismert szinten foglalkozik 
ezzel a sportággal.

- Hogyan kezdődött ez a ra­
jongás a sportág iránt? - kér­
deztük.

-Tulajdonképpen az általános 
iskola elvégzése után, 14 éves 
koromban találkoztam a sport­
ággal, illetve, hogy szakszerű le­
gyek, akkor „fogtam először va­
sat”. Rendszeresen jártam egy 
túrái konditerembe, ahol edző 
nélkül kezdtem el a rendszeres 
edzéseket.

-Aztán hamarosan elérkez­
tek a bemutatkozások külön­
féle versenyeken.

- Valóban így történt. 2000- 
ben egy Superbody versenyen, 
ahol egyesület nélkül, tehát 
egyénileg indultam, felkészülé­
semben csupán a szakkönyvek 
segítségére támaszkodhattam. 
Több mint 20 versenyző indult a 
legfiatalabbak kategóriájában. 
Közöttük a 10. helyezést értem 
el.

- Mindenképpen szükséges 
volt egyesület a háttér biztosí­
tásához?

- 2001. januárjában döntöttem 
ebben a fontos kérdésben. Az 
Erzsébetvárosi Sportegyesületet 
(ESEGYM) választottam, és a 
továbbiakban ez vált felkészü­
lésem bázisává. E színekben in­
dultam 2001. májusában egy 
korhatár nélküli tehetségkutató 
országos versenyen. Fiatal ko­
rom ellenére az igen erős és né­
pes mezőnyben a 8. helyet sze­
reztem meg. Ekkor úgy éreztem, 
hogy magamhoz képest nagyon 
sokat fejlődtem.

- Sikerült-e az egyesületen 
kívül támogatót szerezni?

-Igen. Szilágyi József (Söpy) 

vállalkozó - miután megtekin­
tette az eddigi szereplésem al­
kalmával készült képeimet - 
fantáziát látott munkámban, és 
vállalta a szponzorálásomat. Itt, 
ez alkalommal is szeretnék kö­
szönetét mondani immáron több 
mint egy éves, rendszeres segít­
ségéért.

- Hogyan folytatódott a si­
kersorozat?

-2001. októberében rendezték 
meg Budapesten, a Pataky Mű­
velődési Központban az. Orszá­

gos Superbody versenyt, amely 
a legrangosabb hazai megmé­
rettetés. Ez alkalommal is újonc 
kategóriában indultam és si­
került megszereznem az ötödik 
helyezést. Ez nagy öröm volt 
számomra, annál is inkább, mi­
vel én mindezt szteroidok és 
doppingszerek nélkül értem el. 
Sajnos ez utóbbi jelenségek 
egyre gyakrabban jelentkeznek 
ebben a sportágban.

-Valakitől azt hallottam, 
hogy a testépítés nem egyéb, 
mint felpumpált műemberek 
versengése...

- Ez egyáltalán nem igaz! A 
testépítés az egészséges életmód 
egyik nagyon fontos eszköze. 
Ha valaki nem versenyszerűen 
űzi, akkor is megéri. Akik élnek 
a lehetőséggel, kiváló közérzet­
tel és nagyon remek fizikai álla­
pottal rendelkeznek. Különösen 
hasznos lehet a fiatalok körében, 
hiszen nagyon jó alkalom a 

szembehelyezkedésre a külön­
féle negatív hatások (drog, alko­
hol, dohányzás, erőszak stb.) el­
len. Szerintem ez a sportág min­
denképpen értelmes és hasznos 
időtöltés.

- Májusban Túrán is bemu­
tatkoztál a Kihívás Napj án...

-Valóban adtam egy kis, zené­
vel kombinált ízelítőt túrái ba­
rátaimnak. Arra törekedtem, 

hogy bemutassam a testépítés 
szépségeit és hasznosságát.

- Mennyire változik meg az 
életmódja annak, aki e sportág 
mellett dönt?

-Elég sok mindenben. A ver­
seny előtti felkészülés idősza­
kában hónapokat vesz igénybe a 
tömegnövelő időszak. Ilyenkor 
nem maradhat el az étkezés. A 
verseny előtt négy héttel a cél: 
lefaragni a fölösleges kilókat. 
Ilyenkor 12-15 kg-os fogás is 
bekövetkezhet. Nagyon fontos 
ebben az időszakban a zsírégetö 
edzés, de nem hanyagolható el a 
vízelvezetés sem. Mindez nagy 
odafigyelést igényel. Itt szeret­
ném elmondani, hogy minden­
nek doppingszerek alkalmazása 
nélkül kell megtörténnie, ellen­
kező esetben izomkárosodás kö­
vetkezhet be, ami a verseny előtt 
a szervezet legyengüléséhez ve­
zethet. Nagyon fontos az izom- 
zat definiáltsága és szárazsága.

-Mik a további elképzelé-se 
id?
- Köztudott dolog, hogy az ál­

talános iskola elvégzése után 
autószerelő vizsgát szereztem. 
Most májusban az érettségi vizs­
ga letételére készülök. A múlt 
héten már elkezdtem a felké­
szülést arra a natúréi jellegű or­
szágos versenyre, amelyet ápril­
is 27-én Budapesten rendeznek 
meg. Most már az úgynevezett 
Open kategóriában indulhatok, 
amely magasabb az újonc kate­
góriánál. A tavalyi versenysú­
lyomat 2 kg-mal szeretném nö­
velni, ezzel 84 kg lenne a sú­
lyom. Jelenleg, a vastagítás ele­
jén 95 kg vagyok. Most fogom 
elkezdeni 98 kg-ról a „szálká- 
sítást”.

- Kívánom, hogy terveid vál­
janak valóra, és ez a megmé­
rettetésed is sikeres legyen!

Takács Pál
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Nagykőrösön is helytálltak tornászlányaink
Bérletük van a dobogóra

Február 10-én Nagy kőrösön 
rendezték meg a Pest Megyei 
Diákolimpia leánytornász ver­
senyét, amelyen iskolánk mind­
két tornászcsapata részt vett.

Csakúgy, mint a korábbi évek­
ben - több mint negyedszázada - 
ez alkalommal is dobogós helyet 
szerzett mindkét csapatunk.Az 
1-11. korcsoportos csapat harma­
dik helyezési crt el. A csapat 
tagjai: Medveczki Zsófia, Raáb 
Dóra, Tóth Máté Krisztina, Sza­
bó Mónika, Seszták Alexandra, 
Berták Fanni és .Juhász Kinga.

A nagyok, vagyis a III-IV. 
korcsoporthoz tartozó verseny­
zőink a nagyon előkelő második 
helyezés birtokosaivá váltak, 
íme az ő névsoruk: Kálna Natá­
lia, Dolányi Edit, Tóth Zs. Nóra, 
Csányi Eszter, Kuti Adrienn, 
Kuti Melinda és Koza Edina. A

januárban megtartott házi ver­
seny méltatása után lapunkban a 
kicsik csoportképét közöltük. Ez 
alkalommal bemutatjuk együtt a 
kicsiket és a nagyokat edzötaná- 

rukkal, Szota Katalinnal és ed- 
zőtársával, az egykori csapat­
taggal, Dolányi Istvánnéval.

Kép és szöveg: Takács Pál

A Szelektív 
Hulladékgyűjtő 
és -hasznosító 

KHT 
tájékoztatója 

Építési éí bontásból 
származó hulladékok 

lerakótelepe 
(Hatvani út, régi szemetes)

Nyitva: 
kedd-csütörtök-szombat 

8.00-18.30

Lerakási díj: 

800 Ft/m3 
(a helyszínen fizetendő)

Ajánlja 
adóját!
Ök már mindent 

megtettek értünk, 
most mi következünk! 

Kérjük, ajánlja fel 
adója 1%-át az 

„Idősekért Túrán 
Közalapítvány" javára!

Adószám: 
18678895-1-13

A Pest megyei I. osztályú tabdarúgó-bainokság 
2001/2002.évi tavaszi idényének sorsolása

Felnőtt: Ifjúsági: Busz:
16. forduló: 2002.03.10. Budaörs-Tura 14.30. 12.30 10.00
17. forduló: 2002.03.17. Tura-Bag 15.00 13.00
18. forduló: 2002.03.24. Ráckeve-Tura 15.00 13.00 10.30
19. forduló: 2002.03.31. Tura-Iklad 15.00 13.00
20. forduló: 2002.04.07. Tököl-Tura 15.30 13.30 11.00
21. forduló: 2002.04.14. Túra-Délegyháza 15.30 13.30.
22. forduló: 2002.04.21. Bugyi-Tura 16.00 14.00 11.30
23. forduló: 2002.04.28. Tura-Gyál 16.00 14.04
24. forduló: 2002.05,05. Törökbálint-Tura 16,30 14.30 12.00
25. forduló: 2002.05.11. Abony-Tura 16.30 14.30 12.00
26. forduló: 2002.05.19. Tura-Kiskunlacháza 16.30 14.30
27. forduló: 2002.05.26. Gyömrö-Tura 17.00 15.00 13.00
28. fordutó: 2002.06.02. Tura-Tápiógyörgye 17.00 15.00
29. forduló: 2002.06.09. Makád-Tura 17.00 15.00 12.00
30. forduló: 2002.06.16. Tura-Cegléd 17.00 15.00

Teremfoci
Kétszer is túrái ezüstérem

Már 6 éve, hogy városunk­
ban megalakult egy kispályás 
focicsapat. Bajnokságban 
ugyanúgy, mint alkalmi torná­
kon folyamatosan próbálják ki 
tudásukat Hol Sportland, hol 
TIM Sport néven szerepelnek. 
Mos egy szép siker kapcsán 
írunk róluk.

A nagypályás holtidöszakban 
(november végétől február ele­
jéig) hetedik éve szerveznek ran­
gos teremtornát Tápiószentmár- játékost is beneveztek.

ionban, ahol az egyébként ama­
tőr csapatokban szerepelhetnek 
úgynevezett „igazolt” játékosok 
is. így harcba száll jó néhány NB 
II 1-as és megyei I. osztályú csa­
patokban játszó, meghatározó 
játékos is. A mieink - akik ne­
gyedik éve vesznek részt ebben 
a 12 csapatot számláló bajnok­
ságban - is éltek a szabály adta 
lehetőséggel és három, a túrái 
nagypályás csapatban szereplő

1999-ben 6., 2000-ben 5., 
2001 -ben 3. lett az együttes, míg 
a mostani, 2002-es bajnokság­
ban a rendkívül jónak mondható 
2. helyezést sikerült megszerez­
ni egy helyi csapat mögött 1 
ponttal lemaradva.

A gárda szerezte a legtöbb 
gólt (56), és innen került ki a gól­
király is Kuti Laci személyében, 
aki egymaga 22 találatot ért el. 
További sikerként könyvelhet­
jük el, hogy a torna szervezői és 
a nézők egyöntetű véleménye 
alapján a mi csapatunk játszotta 
a legélvezetesebb, leglátványo­
sabb focit, ezért a mérkőzésein­
ket nagy érdeklődés kísérte.

Végül álljon itt a csapattagok 
névsora: Varjú József, Zaklajda 
Zoltán (kapusok), Kuti László 
(22 gól). Láng József (10), Győri 
Tlbor(7), Tóth M Imre (7), Nagy 
Csaba (5), Sallai Zoltán (3), 
Kruchió László (1), Jenei István 
(1), Hubert Norbert.

*
Február 17-én Tóalmáson 

ötödik alkalommal rendezték 
meg 8 csapat részvételével a 
Sportland Kupa, ahol a TIM 
Sport szintén 2. helyezést ért el.

Tóth M. Imre
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Rajtol a tavaszi bajnokság
Ismét a Bag nyerte a RO-LA Kupát

Az átigazolási időszak vé­
geztével véglegessé vált a tava­
szi játékoskeret

Távozott: Merényi Tamás (Ör- 
bottyán), Stejkó János (sérülés 
miatt), Baranyi Géza (nem je­
lentkezett)

Érkezett:
Nagy Szilárd - Vác Városi 

Labdarúgó SE (NBII.);
GreffAdám - Vác Városi Lab­

darúgó SE;
Dombóvári István - Vác Váro­

si Labdarúgó SE;
Gubán IÁszló) - Fót, Labda­

rúgó Kft. NBI/B;
Pálfy Tamás - Dorog FC Kft. 

NBI/B.

Az erősítés mellett a távozókat 
is pótolni kellett. A csapat a fel­
készülési időszakban öt edző­
mérkőzést játszott, valamint 
reszt vett a Ro-la Kft által immár 

ötödik alkalommal megrende­
zett kupán, melyen 3 mérkőzés 
segítette a felkészülést.

A RO-LA Kupa mérkőzései:

Tura-Valkó 10:0 - Gólok: Kuti 3, 
Takács 2, Kiss K. 2. Lorincz, 
Gubán, Gólya.
Tura - Hévízgyörk 4:2 - Gólok: 
Gólya, Gubán, Greff, öngól - 
Gedei. Hévízgyörk-Bag 1:3, 
Bag-Valkó 11:1

Horák Mária
*

A március 3-ai Bag-Tura mér­
kőzésre mindkét csapat azonos 
pontszámmal és 14:2-es gólkü­
lönbséggel érkezett. A harmadik 
helyért vívott csatában a Hévíz­
györk 7:0-ra gázolta el a Valkót. 
Gólokban gazdag mérkőzésnek 
ígérkezett a Bag és a Tura csatája 
is - annál is inkább, mivel az első 

félidő 20 percében már 2:2 volt 
az állás. A Tura egy bagi öngól­
lal szerezte meg a vezetést, ám 
az eredményi 5 percen belül 
megfordította a Bag. A Tura 
Greff Ádám szép góljával

Rácz Zoltán felvétele

egyenlített. A hátralévöjátékidő- 
ben mindkét kapu forgott né­
hányszor veszélyben, de nem 
született újabb találat. A II. fél­
időben hiába nyomott a Tura, 
nem sikerült a vezetést megsze­
reznie. Gólya a játékrész elején, 
Greff pedig a végén hagyott ki 
ordító helyzetet. Mivel a rendes 
játékidőben nem született dön­
tés, következtek a 11 -es rúgások, 
és ebben a Bag bizonyult 
jobbnak 5:3-ra. Ezzel csapatuk 
harmadszor nyerte cl a kupát.

A Kisbagi csárdában rendezett 
kis ünnepségen a szervezők min­
den csapat legjobb játékosát ju­
talmazták. A mieink közül Pálfy 
Tamás részesült elismerésben. 
Életműdíjat vehetett át Lajtos 
István.

R.Z.

Március idusunk —■
., Szolgaságunk idejében
Minden ember csak beszélt,..." 1——li^B——

(Petőfi Sándor: A márcziusi ifjak) 
Az idézet befejező részét lásd a rejtvényben!

Vízszintes: 1. A megfejtés el­
ső része, zárt betű: G 12. Visz- 
szafelé: Lajos becézve 13. Liba 
hangja 14. TÉVE 15. Kétel! 16. 
Hivatalos személlyel 18. Lel 20. 
Kövér 22. Nemesgáz 24. Ilona 
becézve 25. Személyes névmás 
26. Tehát 27. Együgyű 29. Üres 
páka! 30. Nesz páratlan betűi! 
31. Ének azonos hangzói 32. 
Ritka női név 33 A végén ugrik! 
34. Olasz autójclzés 35. Élni 
kezd! 36. Gramm 37. László be­
cézve 38. Kitalált történet 40. 
Szén-monoxid 42. Házban él 
43. Értelmetlen, oktalan 45. Üres 
téka! 46. Némán ráz! 47. Nem én 
48. Keresztül 49. Máté 
x keverve! 53. Amper

betűi

Függőleges: 1. Nem ti! 2. Jó 
szagú 3. Hittel kapcsolatos meg­
nyilvánulás 4. Rangjelzés 5. Liter 
6. Ágnes becézve 7.1 lázasságkö- 
tés 8. Kálium 9. Ősi magyar név 
10. Két rúdból és fokokból álló, 
magasság megközelítésére hasz­
nált eszköz 11. Középen nevet 16. 
Némán tol! 17. Zsigmond becéz­
ve 18. A megfejtés befejező ré­
sze (zárt betű: T) 19. -cn páija 
21. Oxigén 23. Vízi állat 27. Fér­
finév 28. Felsőfok jele 29. Kicsi­
két 31. Emberi létek 33. Tároló­
hely 35. Értelem 37. Los Angeles 
39. „Tyúk...”, ostoba, buta 41. 
Visszafelé alvószoba 42. Len szé­
lei! 44. Győri futballcsapat, Rá­
ba... 47. Néma tanú! 49. T! 50. Éj­
félig tart 51. Osztrák autójcl 52. 
Nitrogén. - fné -

1500 Ft értékű könyvutalványát sorsoljuk ki.
*

Februári számunk megfejtése:

Túrái Hírlap - közéleti luviiap 
Kiadja: Tnra Város Polgánnésteri Hivatala 

Felelős kiadó: Tóth István polgármester \
FeWös szerkeszti: RáGZ Zoltán ;

Mtinkatársak: Seres Tünde, Takács Pál,.Balázs Gusztá^TÍídr-Szilvesztcr
..r Lapterjesztés: £liás Zoltán W-

Nytsz:B®HF/567/P'91
Levélcím: Városi Könyvtár -2194 Tura, Bartók tér 3. 

Készült 800 példányban^ Art W ind Kft nyomdaüzemében, Gödöllőn.

"Mulassunk, daloljunk és 
dalunk messze zeng."

A Libra Könyvesbolt utalványát Morinko

Anikó (Damjanich út 22.) kedves olvasónk 

nyerte.

Gratulálunk! nyereményét 
postán küldjük el.


